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حلقه گمشده مدیریت
مدیرعامل استقلال بعد از جلسه هیأت مدیره با بازیکنان گفت، 
اوضاع مان در جدول، در شأن استقلال نیست. این جمله به همان 
اندازه جمله موسیمانه عجیب و غیرعادی است. موسیمانه گفت، اگر 
در بازی با شمس آذر، تا صبح هم بازی می کردیم به گل نمی رسیدیم. 
انگار نه انگار که مسئول فنی تیم اوست و او باید برنامه ای برای 
بن بست های تاکتیکی پیدا کند. نظری جویباری هم شاید هنوز 
نمی داند به استقلال آمده تا باشگاه از این بحران و بن بست خارج 
شود. حال این بیمار آن قدر بد است که با حرف درمان نمی شود. 
مشکل فوتبال ما این است که مدیرانش به سخنرانی تمایل بیشتری 
دارند. مثل همان جمله مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال پیش از 
شروع این فصل که رقم دقیق درآمد یک دلال را گفت؛ اما کاری نکرد 
که دلال ها در این فوتبال محدود شوند. در اهواز یک مربی هر چه 
می خواهد می گوید چون به او گفته اند فقط از تو نتیجه می خواهیم. 
وقتی مدیر نتواند از پس مربی اش برآید همین می شود که هر 
بنی بشری خواست او را آرام کند، آرام نشد تا آن جمله نگو را به زبان 
آورد. در یزد تیم میزبان در لحظه آخر گل می خورد و پس از اتفاقات 
زشت درون ورزشگاه به اتوبوس تیم میهمان حمله می کنند تا شیشه 
در صورت یک عضو تیم بشکند و همه شانس آوردیم که ماجرای سرباز 
احمدی در اصفهان تکرار نشد. همه این ماجراهای زشت در فوتبال ما 
ثبت و دیده می شوند چون مدت هاست ارزش های فوتبال دیگر ارزشی 
ندارند. مدت هاست مدیریت در نتیجه گیری تیم بزرگسالان خلاصه 
می شود. مدت هاست دوربین مدیران فقط روی تابلوی نتیجه ثابت 
مانده و حقیقت دیگری را نمی بیند. همه این لکه ها می شود روی 
بوم سفید فوتبال نباشد به شرط آنکه مدیران اجازه ندهند احدی با 
رنگ سیاه، کنار تابلو بایستد. داستان وقتی تأمل برانگیز می شود که 
می بینیم همه دوستان، حقیقت را می بینند و همه چیز را می دانند. 
این فوتبال نیاز به 30مدیر تراز اول دارد تا اسکلت این سازه را از نو 
بسازند. مدیرانی که متأسفانه اکنون در این حوالی دیده نمی شوند.

خبر و گزارش سرمقاله

خبر

اهدای هدیه مقام معظم رهبری به افروز
در حاشیه سی و هشتمین نشست اخلاق در مکتب 
شهید سلیمانی که با حضور حجت الاسلام والمسلمین 
علیدادی سلیمانی نماینده ولی فقیه در استان و امام 
جمعه کرمان، معاونین استاندار، حسن پور نماینده مردم 
کرمان و راور در مجلس شورای اسلامی، پاریزی مدیر کل 
و معاونین اداره کل ورزش و جوانان استان کرمان در محل 
 حسینیه ثارالله کرمان برگزار شد، هدیه مقام معظم رهبری 
)مدظله العالی( به سعید افروز قهرمان پارالمپیک ۲0۲۴ 
پاریس اهدا شد. افروز در مسابقات پارالمپیک ۲0۲۴ در 
رشته پرتاب نیزه کلاس F34 با پرتابی به طول ۴۱٫۱۶ متر 
ضمن شکستن رکورد جهان و پارالمپیک به مقام نخست 

رسید و موفق به کسب مدال طلا شد.

مصدومیت تکراری ماشاریپوف و اورونوف
دردسری از جنس ازبک برای سرخابی ها

جلال الدین ماشاریپوف و اوستون اورونوف مصدوم 
شدند، همزمان و هر دو برای مدتی نسبتاً طولانی. این 
دو بازیکن ازبک که حالا ستاره های دو تیم استقلال و 
پرسپولیس شناخته می شوند، دچار مصدومیت های 
جدی در هفته اول نیم فصل دوم لیگ برتر شده اند و طبق 
اعلام باشگاه ها، ماشاریپوف چهار هفته و اورونوف شش 
هفته را از دست داده اند.مدتی قبل بود که هر دو باشگاه 
سرخابی تهران، با سر و صدا و مانور خبری فراوان قرارداد 
این دو بازیکن را تمدید کردند که این مانور خبری در مورد 
اورونوف به مراتب بیشتر بود و باشگاه پرسپولیس مراسمی 
ویژه را برای تمدید قرارداد این بازیکن برگزار کرد.مبالغ 
قراردادهای هر دو بازیکن نیز بالا و در حد فوق ستاره ها 
در نظر گرفته شده است. اما مسأله مهم این است که هر 
دو بازیکن که اتفاقاً مدیربرنامه های یکسانی هم دارند، در 
نیم فصل اول هم دست باشگاه های خود را در مقاطعی 
نه چندان کوتاه، خالی گذاشتند. حالا این ماجرا دوباره 
تکرار شده و در هفته هایی که می تواند حساس ترین 
مقطع لیگ برتر این فصل باشد و نتایج بازی ها در آن، 
تعیین کننده بسیاری از معادلات جدول و جایگاه تیم ها 
باشد، دوباره هر دو بازیکن مصدوم شده اند.پرسپولیس 
بازی های بسیار مهم خود را دقیقاً در ماه بهمن برگزار 
خواهد کرد که اورونوف را در اختیار ندارد و استقلال هم 
که در شرایط بحرانی خود نیاز مبرم به جمع آوری امتیازات 
دارد، بار دیگر نمی تواند روی ماشاریپوف حساب کند. 
سؤالی که با نگاه به شرایط این دو بازیکن به ذهن خطور 
می کند این است که آیا آنها واقعاً آنچنان که در مورد آنان 
مانور تبلیغاتی می شود بازیکنان تأثیرگذار و کارآمدی برای 

باشگاه های خود هستند؟ 

بعد از آبروریزی بزرگ در هفته شانزدهم
نساجی با استعفای ساکت موافقت کرد

سرمربی نساجی مازندران که از سوی کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال تا اطلاع ثانوی ممنوع الفعالیت شد 
شامگاه دیشب استعفای  خود را تقدیم هیأت مدیره باشگاه 
نساجی کرد که پس از بررسی  موضوع در جلسه هیأت 

مدیره با استعفای وی موافقت شد.

نشست مشترک مدیران آبی با بازیکنان
جبران می کنیم 

در ادامه برگزاری جلسات آسیب شناسی فنی تیم استقلال، روز گذشته  
علی نظری جویباری مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره، علی تاجرنیا، 
نماینده تام الاختیار هلدینگ خلیج فارس در جلسه ای با حضور 
بازیکنان درباره نتایج اخیر استقلال  به بحث و گفت وگو پرداختند. 
این نشست در فضایی آرام برگزار شد و بازیکنان استقلال در ابتدا 
تأکید کردند جایگاه کنونی استقلال به هیچ عنوان مورد قبول آنها 
نیست و نکات مدنظر خود را نیز بیان کردند. در ادامه بازیکنان با 
بیان اینکه وضعیت فعلی در شأن استقلال نیست، اعلام کردند که 
هم قسم، همدل و متحد تلاش می کنند تا روند نتایج استقلال را 
تغییر دهند تا دلخوری هواداران برطرف شود. در این جلسه همچنین 
مدیران استقلال به بازیکنان اطمینان خاطر دادند که در جهت تقویت 
استقلال هر اقدامی که نیاز باشد انجام خواهد شد تا شرایط برای 
عبور از وضعیت کنونی فراهم شود. در پایان این نشست قرار شد 
جلسات آسیب شناسی در آینده نیز تداوم داشته باشد تا مدیران 
باشگاه ارتباط تنگاتنگی با مجموعه بازیکنان داشته باشند و روند 

نتیجه گیری تیم بهبود یابد.

حامد جیرودی/ بازی سه شنبه شب بنفیکا و 
بارسلونا، یکی از هیجان انگیزترین دیدارهای 
چند وقت اخیر لیگ قهرمانان اروپا بود. 
مسابقه ای که تا ثانیه های آخر با تساوی ۴-۴ 
در جریان بود اما در لحظات آخر و در حالی 
که بازیکن بنفیکا با برخورد به دروازه بان 
بارسا روی زمین افتاد، یک ضدحمله برای 
کاتالان ها شکل گرفت و رافینیا در دقیقه 9۶، 
گل پنجم آبی و اناری پوشان را به ثمر رساند تا 
برونو لاژ، سرمربی بنفیکا در پایان بازی بگوید: 
»ما به داور باختیم نه به بارسلونا«. این تنها 
واکنش اعتراض آمیز مربی تیم بازنده بود و 
بازیکنان دو تیم در پایان بازی به هم خسته 
نباشید گفتند تا تنها رد و بدل شدن 9 گل 
در شب بارانی لیسبون در ذهن دوستداران 
فوتبال باقی بماند. این در حالی است که 
چند ساعت قبل از این بازی و در لیگ برتر 
فوتبال، علاقه مندان در دیدارهای مختلف، 
شاهد حاشیه هایی بودند که در نوع خود 
بسیار عجیب بود. از درگیری حامد لک 
دروازه بان مس رفسنجان با عکاس و لگد 
پرت کردن به سمت او تا خوشحالی عجیب 
مهدی محبی بازیکن سپاهان در دیدار با 
چادرملو که باعث عصبانیت تماشاگران یزدی 
شد و درگیری و شکستن شیشه اتوبوس 
سپاهان را در پی داشت. در ادامه هم فحاشی 
عجیب ساکت الهامی سرمربی نساجی به 

یحیی گل محمدی سرمربی فولاد که به 
سرعت در فضای مجازی وایرال شد و موجب 
محرومیت فوری الهامی تا اطلاع ثانوی شد. 
این حواشی تنها مربوط به فوتبال نیست و 
در سایر رشته های ورزشی هم درگیری هایی 
رخ می دهد که همه را انگشت به دهان کرده 
است. در هفته نوزدهم لیگ برتر والیبال، 
کری عرشیا به نژاد پاسور شهرداری ارومیه 
با هواداران پاس گرگان، از شعار و فحاشی 
به زد و خورد و درگیری فیزیکی در زمین 
کشید تا جایی که یکی ازهواداران پاس با 
زدن مشت به صورت جواد حسین آبادی 
روانه  و  مصدوم  را  او  شهرداری،  بازیکن 
پزشکی قانونی کرد. در حساس ترین بازی 
هفته نوزدهم لیگ برتر فوتسال نیز، مس 
سونگون در خانه مغلوب گیتی پسند شد که 
بعد از پایان بازی و حین خروج بازیکنان تیم 
میهمان، هواداران مس با پرتاب بطری به 
 آنها حمله کردند. این موضوع باعث شد به

 آسیب شناسی این بداخلاقی و خشونت 
همگانی در ورزش ایران بپردازیم.

اسبق  رئیس  هاشمی طبا،  سیدمصطفی 
پیشین  رئیس  و  بدنی  تربیت  سازمان 
کمیته ملی المپیک، در این خصوص به 
»ایران ورزشی« گفت: »متأسفانه باید بگویم 
که اخلاق عمومی ما نزول کرده است. 
پرخاشگری هایی که آدم ها در خیابان نسبت 

به هم انجام می دهند و حتی در رفتار کسبه 
هم با مشتریان می بینیم که خوب نیست. 
اما وقتی ما می بینیم که در سطوح بالا هم 
بداخلاقی هایی صورت می گیرد، چه انتظاری 
از یک ورزشکار در زمین داریم که می دود و به 
خاطر آن ضربان قلبش بالا می رود، بتواند 
خودش را در مواجهه با یک درگیری کنترل 
کند؟ این در حالی است بعضی وقت ها شاهد 
هستیم افرادی که پشت میز نشسته اند، به 

هم فحاشی می کنند.«
او ادامه داد: »من قضیه را این طور می بینم 
که ما در کشورمان تربیت را جزو آموزش و 
پرورش نمی بینیم. در حالی که اولین وظیفه 
آموزش و پرورش، تربیت انسان هاست اما به 
آن توجه چندانی نمی شود. در این شرایط، 
این بداخلاقی تا سطح نخبگان ما هم 
پیش می رود. در دوره های مختلف مجلس، 
شاهد بوده ایم که گاهی نمایندگان به هم 
بی احترامی می کردند. این در حالی است 
که حتی در قرآن و در آیه »ولََا تسَُـــبُّوا الَّذِینَ 
یدْعُونَ مِـــنْ دُونِ الله...« پرورگار می فرمایند: 
»به معبودانی را که کافران به جای خدا 
می پرستند، دشنام ندهید که آنان هم از 
روی دشمنی و نادانی خدا را دشنام خواهند 
داد.« اما ما در جامعه می بینیم که افراد به 
برادر مسلمان خود فحش می دهند و تهمت 
می زنند. در همه جا هم هست. از مجلس 

گرفته تا مطبوعات و ورزش. وقتی هم که از 
سطوح بالا این اتفاق می افتد، به سطوح 
پایین جامعه سرایت می کند. نارضایتی های 
اجتماعی هم در رخ دادن این درگیری ها مؤثر 
است. بنابراین این اتفاق ها در ورزش و در بین 

هواداران هم رخ می دهد.«
هاشمی طبا درباره اینکه چه راه حلی برای 
کمتر شدن این بداخلاقی وجود دارد، پاسخ 
داد: »راه حل آن، مؤدب بودن است. وقتی 
مدیران سطوح بالای جامعه ما، نمایندگان 
مجلس و افراد سرشناس مؤدب باشند، این 
ادب به سطوح پایین تر جامعه نیز می رسد 
اما اگر آنها حقوق همدیگر را رعایت نکنند، 
نباید انتظاری داشت.« این مدیر سیاسی و 
ورزشی باسابقه کشور، درباره فضایی که در 
آستانه انتخابات فدراسیون فوتبال وجود 
دارد و کاندیداها در آن به هم تهمت می زنند، 
چنین نظر داد: »شما ببینید وقتی افرادی 
توسط مجلس خبرگان برای انتخابات تأیید 
می شوند، وقتی به تلویزیون می آیند، به 
آنها می گویند شما این کاره هستید! در این 
شرایط چنین فضایی در انتخابات فدراسیون 
هم به وجود می آید. در حالی که تهمت زدن 
و دشنام دادن در اسلام بشدت تقبیح و منع 
شده و وقتی ما این کار را می کنیم، مردم هم 
می گویند خب ما هم این رویه را در پیش 

می گیریم و اشکالی ندارد.«

از ورزشکار با ضربان بالا چه انتظاری است

هاشمی طبا: اخلاق عمومی ما نزول کرده است

سینا حسینی/ بنا به ادعای رسانه های خبری 
نزدیک به باشگاه پرسپولیس به نظر می آید 
پروسه انتخاب سرمربی این باشگاه به پایان 
رسیده و بزودی اسماعیل کارتال سرمربی 
سابق فنرباغچه به عنوان جانشین کارلوس 
گاریدو هدایت سرخپوشان را برعهده خواهد 
گرفت تا دوره سرگردانی و بلاتکلیفی کادرفنی 
این تیم تمام شود، اما در جریان انتخاب 
سرمربی جدید پرسپولیس یک ابهام بزرگ 
وجود دارد که به رقم قرارداد این سرمربی 
برمی گردد و اگر به درستی مدیریت نشود 
می تواند همانند یک بمب خطرناک آینده 

پرسپولیس را تحت الشعاع قرار دهد.
 گفته می شود رقم دستمزد این مربی 
در جریان مذاکرات درویش با اسماعیل 
کارتال، ۲/7 میلیون دلار در نظرگرفته شده 
که به ادعای روزنامه حریت این مبلغ 
دوبرابر دستمزدی است که کارتال از باشگاه 
غ از اینکه  فنرباغچه دریافت کرده است. فار
این مبلغ بر اساس چه سازوکاری برای 
سرمربی و دستیاران وی در نظر گرفته شده 
است و روش محاسبه آن بر اساس چه معیار 

و فاکتوری بوده است، نگرانی در خصوص 
پرداخت مبلغ مذکور به سرمربی جدید 
پرسپولیس است. نگرانی در این بخش وقتی 
افزایش می یابد که می بینیم باشگاه های 
ایرانی بویژه پرسپولیس و استقلال نظم 
و انضباط مالی درستی در فرایند پرداخت 
حقوق و دستمزد مربیان و بازیکنان خارجی 
ندارند و معمولاً کار میان آنها پس از مدتی 
به نوتیس و فیفا ختم می شود، حالا در 
خصوص قرارداد کارتال این ابهام وجود دارد 
که آیا منابع این رقم نجومی به درستی 
تأمین شده که کارتال بموقع و در زمان 
مقرر دستمزدش را دریافت کند یا اینکه از 
هم اکنون باید منتظر یک شکایت سنگین 
دیگر در فیفا و دادگاه عالی ورزش در خصوص 

این قرارداد باشیم.
 البته که تنها نقطه امیدواری در این میان، 
حضور بانک شهر به عنوان مالک عمده 
باشگاه پرسپولیس است که روش پرداخت 
پول به این مربی خارجی را می تواند بر 
اساس روابط و دسترسی های خود انجام 
دهد تا پرسپولیس با چالش غیرمترقبه ای 

روبه رو نشود.
با  ارتباط  در  نگران کننده دیگر  نکته   
استخدام اسماعیل کارتال ماجرای نبود 
ثبات مدیریت در باشگاه پرسپولیس و فوتبال 
ایران است، در مقطع کنونی تعداد منتقدان 
رضا درویش رو به افزایش است و این اتفاق 
می تواند منجر به ایجاد تغییرات در سطح 
مدیریتی باشگاه شود، حالا سؤال اینجاست 
اگر درویش کنار رود و فردی دیگر مسئولیت 
او را برعهده گیرد آیا زیر بار تعهدات به بار 
آمده در خصوص این سرمربی خواهد رفت 
یا داستان جدیدی در این خصوص رقم 
خواهد خورد که طبیعتاً می تواند مشکلاتی 

را برای پرسپولیس به وجود آورد.
 جدا از این موضوع میزان بدهی های 
انباشت شده باشگاه پرسپولیس به اشخاص 
دیگر نیز یک تهدید بزرگ به شمار می رود، 
که ممکن است با رسانه ای شدن خبر 
استخدام سرمربی ۲/7 میلیون دلاری حالا 
سر و کله طلبکاران دیگر نیز پیدا شود که 
در این صورت یک تراژدی بسیار تلخ برای 

پرسپولیسی ها رقم خواهد خورد.

ایران  بر اساس پیگیری های خبرنگار   
ه  شگا با یتی  یر مد عه  مجمو  ، شی ز ر و
پرسپولیس در حال حاضر با پرونده های 
سنگین مالی روبه رو شده است که عبور از 
آن به سادگی امکان پذیر نیست. در یکی از 
این پرونده ها، شاکی پس از اعلام شکایت 
از باشگاه و برگزاری جلسات دادگاه حدود 
50 میلیارد تومان علیه پرسپولیس حکم 
گرفته است. فردی دیگر به دلیل عدم 
پرداخت به موقع مطالباتش پس از حضور 
در دادگاه حکم حدود 55 میلیاردی علیه 
پرسپولیس گرفته است. همچنین فردی با 
طرح شکایتی از باشگاه پرسپولیس در تلاش 
است غرامتی حدود ۴50 میلیارد تومان از 
باشگاه پرسپولیس دریافت کند که در صورت 
تحقق این مسأله مدیریت پرسپولیس با 
بحرانی مهیب مواجه خواهد شد. نکته 
تأمل برانگیز اینجاست که یکی از مدیران 
 ارشد باشگاه پرسپولیس در گفت و گو با 
ایران ورزشی وجود این پرونده ها را تأیید 
کرد اما به علت مفتوح بودن برخی 
پرونده ها توضیح بیشتری در این باره نداد.

بمب بدهی پرسپولیس، کابوس ترسناک مدیران 
فرمول استخدام سرمربی 2/7 میلیون دلاری ترک چه بود؟

جواد رستم زاده
روزنامه‌نگار

فرمول استخدام سرمربی 2/7 میلیون دلاری ترک چه بود؟

بمب بدهی پرسپولیس بمب بدهی پرسپولیس 
کابوس ترسناک مدیران کابوس ترسناک مدیران 

تعجب رسانه های ترک از مبلغ پیشنهادی پرسپولیس

نقش دلال ها در تعیین نقش دلال ها در تعیین 
دستمزد کارتال چقدر بود؟دستمزد کارتال چقدر بود؟

 دردسری  دردسری 
 از جنس ازبک  از جنس ازبک 

برای سرخابی هابرای سرخابی ها

1

1

1

6

1
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 سرمربیگری تیم ملی 
وزنه برداری به سلیمی رسید

 بهد  اد
 در نقش 
تکر اری

3

6

از ورزشکار با ضربان بالا چه انتظاری است
 مصطفی هاشمی طبا: مصطفی هاشمی طبا:

 اخلاق عمومی  ما نزول کرده است اخلاق عمومی  ما نزول کرده است
بعد از آبروریزی بزرگ در هفته شانزدهم

ساکت ساکت از مربیگری  از مربیگری  نساجی نساجی استعفا داداستعفا داد

ج کردن نام مهاجم آرژانتینی ناکامی در خار

بلانکو همه مطالباتش را می خواهدبلانکو همه مطالباتش را می خواهد
مصدومیت تکراری ماشاریپوف و اورونوف



موضوع 
داوری در 

فوتبال 
ایران، به ویژه 

در مورد 
وحید زمانی 

و وضعیت 
ناشناخته 

اساسی وی 
نسبت به 

چهارمحال 
و بختیاری، 

نیازمند 
بررسی 
و توجه 

دقیق تری 
است

شوی رسانه ای عجیبی که خیلی زود نقش برآب شد
خبری از بازی دوستانه با ترکیه نیست

بی تکلیفی تیم امید فوتبال ایران
آیا غفلت از آینده ادامه خواهد یافت؟

اخیراً، در فضای فوتبال ایران، خبری بهت آور 
و در عین حال نگران کننده منتشر شده است 
که ناشی از سفر اخیر مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال کشورمان به ترکیه و وعده های 
مطرح شده پیرامون برگزاری یک بازی دوستانه 
با تیم ملی ترکیه است. سفر تاج به همراه 
جمعی از پیشکسوتان فوتبال ایران، نظیر امیر 
قلعه نویی و حسن روشن، همواره با آب و تاب 
توصیف شد و در رسانه ها به عنوان یک دستاورد 
مهم قلمداد گردید. با این حال، واقعیت 
به تدریج روشن شد و ابعادی از این سفر به 
ح شده را  وضوح دروغ بودن وعده های مطر
نشان داد. از همان ابتدا مشخص بود که 
امکان برگزاری یک بازی دوستانه بین تیم های 
ملی ایران و ترکیه وجود ندارد. تیم ملی ترکیه 
درگیر رقابت های رسمی و مهمی است که تقویم 
بازی هایش به هیچ وجه جایی برای دیدارهای 
دوستانه خالی نمی گذارد. مهدی تاج، با وجود 
آگاهی از شرایط، در آغاز سفر به ترکیه وعده 
داد که عاوه بر خواهرخواندگی میان دو کشور، 

توافقی برای برگزاری یک بازی دوستانه نیز انجام 
خواهد شد.

اما حقیقت این است که باتکلیفی و ناکامی در 
این زمینه با اظهارات اخیر نبی، دبیر فدراسیون 
فوتبال، تأیید شد. او به صراحت اعام کرد که 
به نظر می رسد تقویم تیم ملی ترکیه پرُ است 
و برگزاری اردو و بازی دوستانه به نظر سرمربی 
بستگی دارد. این اظهارات نشان دهنده  تضاد 
و تناقض گویی در آمار و وعده های فدراسیون 
فوتبال بود و به وضوح نشان داد که هیچ توافقی 

برای برگزاری بازی دوستانه وجود ندارد.
در نهایت، از این سفر که به نظر می رسید یک 
دستاورد بزرگ برای فوتبال ایران باشد، جز یک 
سفر تفریحی برای مهدی تاج و هیأت همراهش 
دستاورد دیگری به دست نیامده است. 
این نابسامانی و ناامیدی در فضای مدیریتی 
فدراسیون فوتبال، نگرانی های بیشتری را در 
مورد برنامه ریزی و توانایی این نهاد در مدیریت 
وقایع و روابط بین المللی فوتبال کشور به وجود 

آورده است.

روز گذشته، مهدی تاج، رئیس فدراسیون 
فوتبال ایران، در مراسم بدرقه تیم جوانان 
ایران در مرکز ملی فوتبال حضور داشت 
اما واقعیت تلخی هم وجود دارد که باید به 
آن پرداخت؛ باتکلیفی تیم فوتبال المپیک 
ایران.  مهدی تاج در حاشیه این نشست 
در واکنش به باتکلیفی تیم امید اعام 
کرد: » بزودی نتایج جلسات درباره تیم 
امید اعام خواهد شد.« در حالی که 45 
روز پیش، جلسه ای میان رئیس فدراسیون 
فوتبال، وزیر ورزش و جوانان، و دبیرکل 
وقت کمیته ملی المپیک برگزار شد و در آن 
جلسه، تاج وعده داد که تمامی پیش نیازهای 
شروع موفق تیم امید را فراهم خواهد کرد، 
تاکنون هیچ تغییر مثبتی در وضعیت این 
تیم مشاهده نشده است. در شرایطی که 
تنها ۶۱۱روز تا شروع بازی های آسیایی ناگویا 
باقی مانده، آینده تیم امید در هاله ای از ابهام 
قرار دارد. تجربه های گذشته نشان می دهد 
که باتکلیفی و عدم مدیریت مؤثر می تواند 

عواقب جبران ناپذیری را بر آینده این تیم 
بگذارد. تیم امید ایران حالا در وضعیت 
نگران کننده ای به سر می برد. بی توجهی 
فدراسیون فوتبال به سرنوشت این تیم، 
نگرانی های جامعه فوتبال را بشدت افزایش 
داده است و با توجه به سوابق نه چندان قابل 
دفاع، نشانه هایی از عدم اعتماد به مدیریت 

کنونی نمایان است. 
بسیاری از ورزشکاران و کارشناسان معتقدند 
که با توجه به تاریخچه ناموفق تیم امید 
ایران در مسابقات گذشته، عدم اتخاذ 
تصمیمات کارآمد و درست در این زمینه 
می تواند سبب تکرار تاریخی تلخ شود. این 
در حالی است که مسئولان فدراسیون فوتبال 
هنوز نتوانسته اند برنامه کانی برای این تیم 
تدوین کنند و به همین خاطر بسیاری بر این 
باورند که آینده این تیم همچنان در سایه 
ابهام باقی خواهد ماند. انتخابات پیش رو و 
تمرکز برخی مدیران بر مسائلی دیگر از جمله 
علت های اصلی غفلت از وضعیت تیم امید 

است. در حالی که رئیس فدراسیون فوتبال 
در اظهاراتش از انتخاب سرمربی تیم امید 
خبر داده بود، تاکنون هیچ گامی در این 
راستا برداشته نشده و ظاهراً این تیم در 
اولویت های مدیریتی فدراسیون قرار ندارد.  
عدم اقدام به موقع و کارآمد می تواند آینده ای 
نامعلوم و ناکام را برای استعدادهای جوان این 
کشور رقم بزند. در واقع، هر روزی که برای 
اتخاذ تصمیمات اساسی و کلیدی از دست 
می رود، به  معنای از دست رفتن فرصت های 
بیشتر برای پیشرفت و موفقیت در عرصه های 
بین المللی است. در پایان، به نظر می رسد 
که فدراسیون فوتبال ایران باید در رویکرد 
خود تغییرات قابل توجهی ایجاد کند و 
ضمن معرفی سرمربی و برنامه ریزی دقیق 
برای تیم امید، اطمینان حاصل کند که این 
تیم در مسیر صحیح برای توسعه و موفقیت 
قرار دارد. در غیر این صورت، مستعد تکرار 
داستان های تلخ و ناکامی های مکرر در 

عرصه های بین المللی خواهد بود.
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مصاحبه و خبر

واکنش قوه قضائیه به حضور افراد پرونده دار
مانعی برای شرکت در انتخابات نیست

اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه که در ماه های 
اخیر صحبت هایی را در خصوص روند رسیدگی 
به پرونده فساد در فوتبال ایران انجام داده بود، 
در بخشی از نشست خبری خود در خصوص 
چگونگی کاندیداتوری افراد دارای پرونده قضایی در 
انتخابات فدراسیون فوتبال گفت: »صرف داشتن 
پرونده قضایی نمی تواند مانعی برای شرکت 
افراد به عنوان نامزد در هر انتخاباتی، از جمله 
انتخابات فدراسیون فوتبال باشد، مگر اینکه 
قوانین فیفا برای پرونده های باز قضایی محدودیت 
یا ممنوعیتی در نظر گرفته باشد. در این صورت، 
فدراسیون فوتبال باید این موضوع را پیگیری 
کند. اگر افرادی دارای محکومیت مؤثر باشند، 
طبق قوانین و مقررات کشور، محدودیت هایی 
برای حضور در مسئولیت های خاص وجود دارد. 
وزارت ورزش، فدراسیون فوتبال و نهادهای مرتبط 
می توانند با استعام از دستگاه قضایی و سایر 
نهادهای نظارتی این موضوع را پیگیری کنند. در 
صورتی که از دستگاه قضایی استعامی در این 
خصوص صورت گیرد، دستگاه قضایی به وظیفه 

خود عمل خواهد کرد.«
در هفته های اخیر و پس از ثبت نام نامزدها برای 
پست های مختلف در مجمع ماه اسفند فدراسیون 
فوتبال، شائبه هایی درباره ممنوعیت حضور افراد با 

پرونده قضایی در انتخابات مطرح شده بود.
 

انتخاب رئیس جدید هیأت فوتبال 
کهگیلویه و بویراحمد

مجمع انتخاباتی هیأت فوتبال استان کهگیلویه و 
بویراحمد عصر دیروز با حضور مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون، طهمورث حیدری، رئیس کمیته امور 
استان ها و عضو هیأت رئیسه فدراسیون، بهرام 
رضاییان، عضو هیأت رئیسه فدراسیون، مهدی 
ملک آباد، رئیس حراست فدراسیون فوتبال، مسئولان 
این استان و شهر یاسوج برگزار شد. در پایان این 
مجمع حمید کرمی کالوس با کسب ۲۱ رأی از ۲۲ رأی 
مأخوذه به عنوان رئیس جدید هیأت فوتبال کهگیلویه 
و بویراحمد انتخاب شد. همچنین محمد نظری با ۱۹ 
رأی و سیده مهناز آشتیانی مقدم با ۱۶ رأی به ترتیب 
به عنوان نایب رئیس آقایان و نایب رئیس بانوان این 
هیأت انتخاب شدند. سایر اعضای هیأت رئیسه نیز در 

مجمع آتی معرفی خواهند شد .
 

تغییر بزرگ در کادر فنی رقیب ایران
فدراسیون فوتبال ازبکستان خبر داد که سرکو کاتانچ، 
به دلیل مشکات سامتی تصمیم گرفته قرارداد خود 
با اتحادیه فوتبال ازبکستان را با توافق دوطرفه فسخ 
کند. این مربی اسلوونیایی در بیانیه ای اعام کرد که به 
دلیل شرایط کنونی، قادر به انجام وظایف خود به طور 
کامل و حرفه ای نیست و از این بابت ابراز تأسف کرد. او 
از حمایت های همیشگی و همکاری مثمر ثمر اتحادیه 
فوتبال ازبکستان قدردانی کرد و برای تیم ملی در 
مسابقات مقدماتی جام جهانی آرزوی موفقیت کرد. در 
همین راستا، اتحادیه فوتبال ازبکستان نیز از تاش ها 
و زحمات سرکو کاتانچ در هدایت تیم ملی قدردانی کرد 
و برای او آرزوی بهبودی و موفقیت در ادامه فعالیت های 
مربیگری کرد. تیمور کاپادزه قرار است جانشین او در 
تیم ملی فوتبال ازبکستان شود. فدراسیون فوتبال 
ازبکستان با کاپادزه 4۳ ساله به توافق رسیده و 
سرمربی فعلی تیم زیر ۲۳ سال ازبکستان در روزهای 
پیش رو به طور رسمی کارش را در تیم ملی کشورش 
آغاز خواهد کرد. تیم ملی فوتبال ازبکستان یکی از 
حریفان ایران در مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ 
است و ایران با ۱۶ و ازبکستان با ۱۳ امتیاز به ترتیب 
در رده های اول و دوم جدول گروه A قرار دارند. ایران 
و ازبکستان در روز پنجشنبه ۳۰ اسفند به ترتیب باید رو 
در روی تیم های ملی امارات و قرقیزستان قرار گیرند.

 

 عبدی: همه باید 
برای پرچم ایران بجنگند

حسین عبدی سرمربی تیم ملی فوتبال جوانان در 
مراسم بدرقه این تیم برای حضور در مسابقات جام 
ملت های آسیا گفت: »فراز و نشیب های زیادی در طی 
این سال ها داشتیم و اگر آقای تاج کمک نمی کردند، 
شاید خیلی از این اتفاقات رخ نمی داد. بچه ها را از ۳ 
سال گذشته به تیم جوانان آوردیم و دوسوم بچه ها، 
همان تیم نوجوانان هستند. نیامدیم غر بزنیم و کمتر 
مصاحبه ای انجام دادیم. به خودمان و بچه ها سخت 
گرفتیم، غر پول و پاداش را نزدیم چون قرار نیست 
مزدور داشته باشیم؛ این جا تیم ملی است و همه 
باید برای پرچم ایران بجنگند. دنبال این هستیم 
که بازیکنان را تربیت کنیم برای آینده ای که هر آن 
می رسد. شاید ۸ ماه قبل که در کافا قهرمان شدیم، 
صدای سوت بازی با اندونزی زده شده و من آن را 
شنیدم. برخی مسئولان باید به ما کمک می کردند 
که نکردند و الان هم نیستند! دغدغه ما در تیم های 
زیرمجموعه فدراسیون، نداشتن بازیکن هاست. باید 
راهکاری برای تیم های پایه و باشگاه ها پیدا شود. بعد 
از کافا، بازیکنان را نیاز داشتیم که در ۸ ماه قبل با ۱۲ 
و ۱۳ نفر بازی کردیم! فدراسیون سرمایه گذاری زیادی 
روی بازیکنان کرده و اگر به باشگاه ها بگوییم چه قدر 
سرمایه گذاشتیم، بیش از چیزی است که باشگاه ها 
هزینه کرده اند . در جنبه فنی با هم کار نکردیم، سعی 
کردیم انسان های بهتری را به جامعه فوتبال معرفی 
کنیم و این کار را در آینده، ادامه بدهیم. ان شاءالله 
فوتبالی بهتر، کشوری آبادتر و جامعه ای بهتر داشته 
باشیم. اگر اتفاق خاصی نیفتد، در فینال همدیگر را 

» . می بینیم
 

یکی از موضوعاتی که این روزها در 
محافل ورزشی ایران مطرح است، 
قضاوت وحید زمانی در دیدار ذوب آهن 
و پرسپولیس است. بازی اخیر بین 
ذوب آهن و پرسپولیس، در وقت های 
اضافی نیمه دوم، به شکلی غیرمنتظره 
و جنجالی در نهایت رقم خورد. در این 
دیدار، خطای مرتضی پورعلی گنجی 
روی حمیدرضا طاهرخانی، در مرکز 
توجه قرار گرفت. با وجود اینکه 
بیژن حیدری، داور VAR، از وحید 
زمانی خواست که صحنه را بازبینی 
کند، اما داور میدان تصمیم خود را 
تغییر نداد و پنالتی اعام نکرد. این 
تصمیم، بازتاب های گسترده ای به 
همراه داشت و اعتراضات طرفداران 
و کارشناسان را به دنبال داشت. 
تصمیم کمیته داوران فدراسیون 
فوتبال مبنی بر محرومیت وحید 

زمانی بافاصله پس از این بازی، 
نشان می دهد که استان چهارمحال 
و بختیاری به خوبی به خطاهای 
داوران خود توجه دارد. با وجود این، 
این سؤال به وجود می آید که آیا 
وحید زمانی تنها مقصر این حادثه 
است و آیا دپارتمان داوری نمی تواند 
به نحو بهتری در انتخاب داوران و 
سازمان دهی آنها عمل کند؟ شاید 
باورش سخت باشد، اما وحید زمانی 
در روزهای شنبه و یکشنبه در لیگ 
تهران به عنوان داور تهران قضاوت 
کرده است و دوشنبه با پرواز از تهران 
به اصفهان رفته تا دیدار روز سه شنبه 
ذوب آهن و پرسپولیس را قضاوت کند.  
در شرایطی که بازی سوم، یعنی دیدار 
ذوب آهن و پرسپولیس، یک مسابقه 
حیاتی و پخش زنده تلویزیونی است، 
فشار روانی بیشتری به داور منتقل 
می شود. در این راستا، بهتر است 
که دپارتمان داوری در برنامه ریزی اش 
بهتر  شرایط  و  کند  تجدیدنظر 
ن  ا ر و ا د ی  ا بر ا  ر ی  سب تر منا  و 

فراهم آورد. نکته جالب تر اینکه در 
گزارش مالی سازمان لیگ نوشته 
شده این داور از استان چهارمحال 
و بختیاری است. داوری که در حالی 
که چهار سال است در تهران ساکن 
است، اما همچنان به عنوان داور 
استان چهارمحال و بختیاری شناخته 
می شود. در شرایطی که این داور 
در تهران قضاوت می کند و چهار 
سال است که در این شهر ساکن 
شده، چرا نام وی به عنوان داور 
استان چهارمحال و بختیاری ثبت 
شده است؟ موردی که شاید به ذهن 
بیاید این است که وجود چنین 
روندی ممکن است به نوعی به 
مسائل رأی گیری های هیأت استان 
چهارمحال و بختیاری مرتبط باشد. 
آیا این داوران، از سهمیه های استانی 
برای کسب رأی برای هیأت های 
فوتبال استان ها استفاده می کنند؟ 
این سؤال به تنهایی می تواند ابعاد 
گسترده ای را در بررسی تبعات سیاسی 
و اجتماعی به همراه داشته باشد.

ضمن آنکه زمانی تنها داوری نیست 
که در استان تهران سوت می زند و 
ساکن این استان است اما نامش به 
عنوان داور یک هیأت دیگر ثبت شده، 
پیگیری های ایران ورزشی نشان داد 
که موعود بنیادی فر، میثم حیدری، 
حسین امیدی و ریحانه شیرازی نیز 

چنین شرایطی را دارند.
در نهایت، موضوع داوری در فوتبال 
ایران، بویژه در مورد وحید زمانی و 
وضعیت ناشناخته اساسی وی نسبت 
به چهارمحال و بختیاری، نیازمند 
بررسی و توجه دقیق تری است. این 
وضعیت نه تنها روی کیفیت بازی ها 
تأثیر می گذارد بلکه روی اعتماد 
عمومی نسبت به داوری و دپارتمان 
داوری نیز تأثیرگذار خواهد بود. نیاز به 
شفافیت، پاسخگو بودن و برنامه ریزی 
دقیق تر در این نظام ضروری به نظر 
می رسد و مسئولین مربوطه باید به 
این موضوعات با جدیت بیشتری ورود 
کرده و راهکارهای مؤثری جهت بهبود 

وضعیت موجود ارائه دهند.

در مذمت آموزش نادرست
همه چیز تقصیر یک داور نیست

پس از اشتباه بحث برانگیز وحید 
زمانی داور دیدار تیم های ذوب آهن 
و پرسپولیس در هفته شانزدهم 
لیگ برتر فوتبال کشور در اعام 
خطای پنالتی سرنوشت ساز برای 
ذوب آهن که با محرومیت این 
داور مواجه شد، انتقادهای زیادی 
تیم داوری مسابقه  این داور و  از 
تیم های پرسپولیس و ذوب آهن در 
فضای مجازی شکل گرفت و حتی 
داوران سابق و بازنشسته کشور نیز 
صحبت هایی را علیه زمانی مطرح 
 ،VAR کردند. در دستورالعمل های
این موضوع مشخص است که اتاق 
VAR، صرفاً به عنوان یک مکمل 
برای داور وسط عمل می کند و در 
هر صورت، تصمیم نهایی با خود داور 

بازی است تا پس از بازبینی، بتواند 
تصمیم بهتری با توجه به تصویر 
موجود در اتاق کمک داور ویدیویی 
 VAR بگیرد. در اکثر مواقع، داوران
معمولاً پس از فراخوانده شدن به 
کنار زمین برای بازبینی صحنه، 
تصمیم و پیشنهاد داوران حاضر در 
اتاق VAR را تأیید می کنند و پس از 
مشورت با آنها، تصمیم خود را تغییر 
می دهند. البته در موارد نادری از 
فوتبال جهان، داورها پس از بازبینی 
صحنه و با وجود پیشنهاد داوران 
حاضر در اتاق VAR مبنی بر تغییر 
تصمیم خود، روی تصمیم درون زمین 
پافشاری می کنند که این موضوع 
چندین بار در لیگ های مختلف رخ 
داده است اما معمولاً، پس از بازبینی 

صحنه توسط داوران، رأی آنها عوض 
می شود. تا میانه فصل ۲۰۲۳-۲۰۲4 
لیگ برتر انگلیس، از 55 صحنه که 
داوران در کنار زمین بازبینی کردند، 
در 54 صحنه نظر آنها تغییر کرد و تنها 
در یک مورد نظر ابتدایی داور مسابقه 
پابرجا ماند. موضوعی که در این 
فصل لیگ برتر بیش از حد معمول 
رخ داده و بارها شده که داورها پس 
از بازبینی صحنه، روی تصمیمات خود 
پافشاری کرده اند. یکی از دلایل این 
اتفاق می تواند دخالت بی جا و بیش 
از حد کمک داوران ویدیویی در جریان 
بازی باشد؛ دخالت هایی که حتی در 
صحنه های نه چندان مشکوک که 
خطای واضحی از سوی داور در آن 
مشاهده نمی شود وجود دارد و باعث 

می شود بازبینی داوران از نمایشگر 
کنار زمین، بیش از حد معمول رقم 
بخورد. به نظر می رسد که آموزش 
داوران فوتبال کشور برای استفاده 
از سیستم کمک داور ویدیویی، به 
خوبی صورت نگرفته و در این فصل 
 VAR بارها شاهد استفاده نادرست از
در بازی های مختلف بوده ایم. در 
اینکه تصمیم اشتباه زمانی در رقابت 
ذوب آهن و پرسپولیس و دلیل تصمیم 
او باید به طور کامل و شفاف بررسی 
شود، هیچ شکی وجود ندارد اما 
در این موارد، باید مسائل را به طور 
دقیق تر بررسی کرد و آن را ناشی از 
یک روند و آموزش نامناسب دانست؛ 
روندی که در نهایت، معمولاً یک نفر 

را قربانی می کند.

گزارش یک

 سؤالات بی پاسخ در مورد قضاوت های وحید زمانی

داور جنجالی در چهار روز سه بازی را سوت زد؟!
داور باید در زمان استفاده از VAR جلوی دهان را بگیرد

 صفیری: پنالتی ذوب آهن 
با خطای انسانی سوخت

فائزه زمانی / در شرایطی که در تعطیات نیم فصل، کمیته داوران برای 
داورانش جلسه توجیهی برگزار کرده، شروع نیم فصل دوم با اشتباهات 
زیادی همراه بوده است. یکی از این حواشی مربوط قضاوت وحید زمانی 
داور دیدار پرسپولیس و ذوب آهن است که حالا اسماعیل صفیری رئیس 
کمیته داوران آن را فقط یک اشتباه انسانی می داند. در شرایطی که کمیته 
ــرده  ــزار ک ــی برگ ــه توجیه ــش جلس ــرای داوران ــل ب ــات نیم فص داوران در تعطی
است، صفیری در پاسخ به این سؤال که چه چیزی در این جلسات 
آموزش داده می شود که داوران چنین اشتاباهاتی می کنند، گفت: »ما در 
کاس های توجیهی به داوران نمی گوییم، اشتباه کنید که. به هرحال داوران 
هم انسانند و ممکن است اشتباه کنند و ربطی به کاس ها ندارد!« یکی از 
موضوعاتی که در بازی پرسپولیس و ذوب آهن به چشم آمد، نزدیکی بیش 
از حد دوربین صداوسیما به داور بود که باعث می شد صحبت های زمانی 
با اتاق VAR به وضوح شنیده و لب خوانی شود، در چنین شرایطی انتظار 
ــاد و  ــی نیفت ــن اتفاق ــا چنی ــرد ام ــش را بگی ــوی دهان ــل جل ــت داور حداق می رف
حالا صفیری، مسئولان برگزاری مسابقات را در این صحنه مقصر می داند: 
ــد و  ــر بدهن ــردار تذک ــه فیلمب ــه ب ــت ک ــف داوران نیس ــز وظای ــوع ج ــن موض »ای
مسئولان برگزاری مسابقات باید جلوی این اتفاق را می گرفتند و مانع از آن 
می شدند.« طبق اسناد و مدارک موجود موعود بنیادی فر، حسین امیدی، 
وحید زمانی و میثم حیدری 4 داور اهل چهارمحال وبختیاری هستند که طبق 
قوانین انتظار می رود، اسم آنها جزو داوران این استان باشد اما در اتفاقی 
عجیب نام آنها در لیست داوران تهرانی حضور دارد که در چنین شرایطی 
رئیس کمیته داوران می گوید: »در حال حاضر امیدی در چهارمحال و 
بختیاری زندگی می کند. بنیادی فر هم مدتی در همان استان بوده و حالا 
چند وقتی است که به تهران آمده است. اینکه داوران برای چه استانی 
هستند مهم نیست، مهم این است که کجا سکونت دارند که نام شان از 
همان استان رد شود!« موضوع عجیب دیگری که درباره وحید زمانی وجود 
دارد این است که او در 4 روز ۳ بازی شامل ۲مسابقه در لیگ تهران و تقابل 
پرسپولیس و ذوب آهن در لیگ برتر را سوت زده است. بنابراین این طور که 
به نظر می رسد خستگی می تواند یکی از دلایل اشتباه زمانی در این بازی 
ــتانی  ــای اس ــاوت در لیگ ه ــود: »قض ــر آن می ش ــری منک ــه صفی ــه البت ــد ک باش
برعهده خود داوران است و اباغیه اش را ما صادر نمی کنیم. از طرفی زمانی 
عملکرد خوب و دودندگی بالایی داشت اما با یک اشتباه عملکرد خود را 
زیر سؤال برد. در قضاوت او آثاری از خستگی نبود و این موضوع فقط یک 
خطای انسانی بود.« او همچنین درباره محرومیت زمانی گفت: »حالا 
با تصمیم کمیته داوران فعاً او در شرایط تعلیق قرار دارد تا این موضوع 

بیشتر بررسی شود.«
 

ماجرای عجیب تهدید داور به مرگ
هفته  در  پرسپولیس  و  ذوب آهن  تیم  دو  جدال  جنجالی  قاضی  زمانی  وحید 
شانزدهم لیگ برتر فوتبال کشور پس از اعتراضات گسترده به نحوه قضاوت 
خود، صحبت هایی را در این خصوص انجام داده است: »طبق قانون نمی توانم 
صحبتی انجام دهم. متأسفانه شماره تلفن همراه من از شب گذشته پخش 
شده و خیلی از افراد ناشناس تماس می گیرند و من را تهدید به مرگ می کنند و 
می گویند نمی گذاریم زنده بمانی. همانطور که گفتم طبق قانون اجازه صحبت 
ندارم و نمی توانم جزئیات و مکالمه بین اتاق VAR و خودم را بگویم. اگر کمیته 

داوران نیاز بداند، توضیحات لازم را ارائه خواهد کرد.«
ماجرای تهدید زمانی به مرگ، در رسانه های ورزشی سروصدای زیادی به پا کرد و 
تبدیل به یکی از خبرهای داغ روز گذشته شد اما سؤال اصلی اینجاست که چرا 
زمانی در اوج فشار، برخلاف دستورالعمل کمیته داوران، مصاحبه ای را انجام 
داده است. نکته دیگر در خصوص این مصاحبه این است که تهدید به مرگ 
برای یک مسابقه  فوتبال، در هر صورت محکوم می شود. همانطور که روز گذشته 
در انگلیس، یک نوجوان ۱۷ ساله به اتهام ارسال پیام های تهدید آمیز به همسر 
کای هاورتز، دستگیر شد. با این حال محل اعتراض به این موضوع برای زمانی 
در رسانه ها نیست و اگر چنین چیزی صحت داشته باشد، او به راحتی می تواند 
با شناسایی شماره مورد نظر و گزارش آن به رسانه ها یا پلیس فتا، این موضوع را 
پیگیری کند . موضوعی که صفیری سرپرست کمیته داوران نیز به آن اشاره کرد: 
»باید ابتدا دید اصلاً چنین بحثی صحت دارد؟ من هنوز با زمانی صحبتی پس 
از بازی نکرده ام و شب گذشته نیز موضع کمیته و دپارتمان داوران در خصوص 
اتفاقات داوری بازی اعلام شد. اجازه بدهید ابتدا با خود زمانی صحبت کرده 
و درباره صحت این ادعا به نتیجه برسیم. تا آن زمان صحبتی در این خصوص 

نخواهم کرد. ضمن اینکه طبق آیین نامه  داوران حق مصاحبه ندارند.«



مصاحبه و خبر

ساحلی بازان راهی سریلانکا شدند
ساحلی بازان جوان والیبال ایران برای حضور در 
رقابت های قهرمانی آسیای مرکزی به سریلانکا 
پرواز کردند. امیرعلی قلعه نویی و ابوالحسن 
خاکی زاده با هدایت عبدالرئوف بستگانی که 
برای حضور در المپیک 2028 لس آنجلس آماده 
می شوند، ساعت 11 ظهر دیروز راهی دبی شدند 
تا از آنجا برای حضور در رقابت های آسیای مرکزی 

وارد کلمبو شوند.
رقابت های والیبال ساحلی قهرمانی آسیای 
مرکزی از پنجم تا هفتم بهمن در سریلانکا 

برگزار می شود.
 

کمانداران ریکرو هفته آینده در اردو
کمانداران ریکرو با شروع اردو هفتم بهمن ماه در 
سایت تیراندازی با کمان ورزشگاه آزادی تمرین را 

سرمی گیرند. از 
رضا شبانی، محمدحسین گلشنی اصل، صادق 
اشرفی باویلی، فائز محمدی، محمدطاها صفری، 
مبینا فلاح، مهتا عبداللهی، سیده مریم موسوی 
بفرویی، مبینا ملاجعفری و سارا بابایی، 10 کمانداری 
هستند که از یکشنبه هفته آینده برای 21 روز زیر 

نظر بهزاد پاکزاد و لیلا سخایی تمرین می کنند.

 تأیید صلاحیت مدیریت
 سه کاندیدای شطرنج

11 روز مانده به  انتخابات رئیس جدید فدراسیون 
شطرنج، صلاحیت مدیریت سه کاندیدا تأیید 
شده است؛ شادی پریدر، کمال جوانمرد و محمد 

. ر نیکوکا
هرچند چهار نفر برای ریاست فدراسیون کاندیدا 
شده اند اما صلاحیت مدیریتی شادی پریدر، کمال 
جوانمرد و محمد نیکوکار تأیید شده و هنوز تأیید 
صلاحیت نهایی آنها از مراجع به وزارت ورزش اعلام 

است. نشده 
با این حال ظاهراً برگزاری انتخابات ریاست 
فدراسیون شطرنج، دست اندازهای دیگری هم دارد 
که باید برطرف شود. انتخابات ریاست فدراسیون 

شطرنج 14 بهمن ماه برگزار می شود.

محمدی: توکلی برای پارالمپیک 
2028 لس آنجلس برنامه می دهد

در شرایطی که حسین توکلی یکی از گزینه های 
فدراسیون وزنه برداری برای هدایت تیم ملی 
بود، کوهپایه زاده رئیس فدراسیون جانبازان 
با پیشدستی او را به عنوان سرمربی تیم ملی 

پاراوزنه برداری ابقا کرد.
 بابک محمدی، رئیس انجمن پاراوزنه برداری و 
مدیر تیم های ملی درباره ابقای توکلی و ادامه 
سرمربیگری او گفت: »قرارداد حسین توکلی با 
تیم ملی به شکلی است که قرار است برنامه اش 
تا پارالمپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس باشد. این یک 
اتفاق خوب برای ما بود که او قبول کرد در کنار 
تیم ما باشد. باید دانست همیشه تغییرات در 
رشته ها جواب نمی دهد. توکلی یک دوره سه 
ساله مسئولیت سرمربیگری تیم ملی را بر عهده 
داشت و در این مدت با فضا و محیط و بچه ها 
آشنا و نزدیک شد و توانست شرایط را به خوبی 
درک کند. قرارداد قبلی او تا پارالمپیک 2024 
پاریس بود. در طول سال های طولانی که در این 
رشته هستم، چنین ارتباط نزدیکی بین کادر فنی 
و ورزشکاران ندیده بودم. واقعاً اشتیاق زیادی 
در میان بچه ها برای ادامه حضور توکلی وجود 
داشت. شاید این نگرانی و استرس را داشتند 
که چه کسی سرمربی می شود و البته الان هم 

راضی هستند.«

رقابت کیک بوکسینگی ها در کرمان
 مسابقات کیک بوکسینگ قهرمانی کشور به 
مناسبت دهه مبارک فجر و یادواره سردار دل ها 

شهید حاج قاسم سلیمانی قرعه کشی شد.
این رقابت ها ۷ تا ۱۱ بهمن ماه به میزبانی کرمان 
در سالن ورزشی شهید کارگری برگزار می شود که 
۲۵5 نفر در بخش مردان و در رده سنی بزرگسالان، 
141 نفر در بخش بانوان و رده سنی بزرگسالان و 
۱۰۹ نفر در رده سنی جوانان بانوان حضور دارند. 
مسابقات در بخش مردان در ۱۰ وزن برگزار خواهد 
شد و در بخش بانوان هم در رده سنی بزرگسالان 
در ۶ وزن و در بخش جوانان هم  در ۴ وزن پیگیری 

خواهد شد.

 درخشش هدایی 
در لیگ تنیس روی میز فرانسه 

امیرحسین هدایی ملی پوش تنیس روی میز 
به رغم درخشش نتوانست مانع از شکست تیمش 

در لیگ فرانسه شود.
تیم لیل متروپول که امیرحسین هدایی ملی پوش 
کشورمان را در ترکیب داشت، در مرحله برگشت 
لیگ فرانسه مقابل تیم فوراس قرار گرفت و با 
نتیجه 3 بر 2 شکست خورد. در این رقابت هدایی 
عملکرد فوق العاده ای از خود ارائه کرد و هر دو 
برد تیمش را رقم زد. او ابتدا پل گائوزی فرانسوی 
را 1-3 شکست داد و در ادامه هم مقابل مارکوس 
مادرید نفر 113 رنکینگ جهانی از مکزیک 3برصفر 
به برتری رسید اما در نهایت نتوانست مانع  باخت 

. شود تیمش 
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سرمربیگری تیم ملی وزنه برداری به سلیمی رسیدسرمربیگری تیم ملی وزنه برداری به سلیمی رسید

بهداد در نقش تکراریبهداد در نقش تکراری

مراسم تشیع لقمان رضایی با حضور قهرمانان جهان و المپیک

آقای خاص و رختی که دوست نداشتیم
محمد بنا سرمربی افتخارآفرین 
کشتی ایران در سال های اخیر 
تصاویری را از خودش خلق کرده 
بود که همه در حال شادی کنار 
قهرمانان کشتی فرنگی و در حال 
بود.  ایران  برای  افتخارآفرینی 
مربی ای که تیمش چندین بار 
المپیک  و  جهانی  مسابقات  در 
افتخارآفرین شد و همه تصاویر او با 
لباس ورزشی زیبا و با شادی همراه 
است و کسی عادت نداشت محمد 
بنا را در لباس دیگری ببیند اما این 
بار علاقه مندان به کشتی او را در 
رختی دیدند که دوست نداشتند. 

محمد بنا که مدت ها بود کسی 
از او خبر نداشت، این بار به خاطر 
اتفاقی تلخ در رسانه ها دیده شد و 
رخت عزای رفیق و همکار سابقش 
را به تن کرد و راهی ایذه شد. لقمان 
رضایی که در حادثه غم انگیزی 
دار فانی را وداع گفت، سال ها در 
کنار محمد بنا در اردوی تیم ملی 
حضور داشت و حالا آقای خاص 
این بار به ایذه رفت تا رفیق قدیمی 
خود را راهی خانه ابدی کند. این 
حضور آقای خاص کشتی ایران 
برای بسیاری از علاقه مندان به 
کشتی جای تعجب داشت. خیلی ها 

می توانستند بیایند و حضور داشته 
باشند اما نیامدند اما محمد بنا 
برای رفیق و همکار خود سنگ تمام 
گذاشت تا نشان بدهد که رفیقش 
را فراموش نمی کند. در کنار محمد 
بنا، فرهاد اسماعیل نژاد که او هم 
دستیار محمد بنا هم بود، حضور 
داشت. علاوه بر این دو، علیرضا 
مهمدی دارنده مدال نقره المپیک، 
پویا دادمرز دارنده مدال نقره جهان 
و رامین طاهری دارنده مدال طلای 
قهرمانی آسیا هم از قهرمانان نامی 
کشتی که شاگرد لقمان رضایی 
بودند در این مراسم حضور داشتند.

رحمان محمدی راد سرمربی شهداب یزد از صعود 
بی دردسر تیمش به مرحله نیمه نهایی جام 
حذفی خوشحال است. اتفاقی که مرد شماره 
یک نیمکت یزدی ها درباره آن می گوید: »بازی با 
تیم چادرملوی اردکان برای ما خیلی جدی بود و 
برنامه ریزی خوبی هم برای آن داشتیم. هرچند 
می دانستیم فشار زیادی به تیم ما می آید اما 
برای ما ارزشمند بود اما وقتی بازی با انصراف 
چادرملو لغو شد، خیلی خوشحال شدم. با این 
صعود راحت ما منتظریم بازی نیمه نهایی برسد. 
به هر حال تیم ما به جای بازی با استراحت و 

تمرین برای هفته بعد آماده می شود.«
سرمربی تیم والیبال شهداب یزد، معتقد است 
بازی تیمش در نیمه نهایی با طبیعت جذاب 
می شود: »طبیعت یکی از شانس های قهرمانی 
لیگ برتر و جام حذفی است. ما این تیم را در 
دور رفت لیگ برتر 2-3 بردیم و فکر می کنم بازی 
نیمه نهایی جام حذفی خیلی جذاب شود. البته 
هنوز میزبان بازی مشخص نیست اما به هر 

حال صعود به فینال برای خیلی مهم است.«
 به نظر او اعتبار جام حذفی هنوز خیلی بالا 
نرفته: »من معتقدم زمان جام حذفی مناسب 
نیست و باید زودتر شروع و زودتر هم تمام 
می شد. به هر حال فشار رقابت های دور 
برگشت لیگ زیاد است، آن هم در فصل زمستان 
و سختی هایش، بنابراین اولویت باشگاه ها لیگ 
است، چرا که هنوز جام حذفی اعتبارش زیاد 
نیست که تیم ها روی آن ریسک کنند. حالا 
دور برگشت لیگ برتر و صعود به پلی آف برای 
تیم ها مهم تر است. البته سوپرجام هم در 
برنامه سازمان لیگ بود که امیدوارم سال آینده 
برگزار شود. البته شاید بهتر باشد جام حذفی 
زودتر شروع شود و فینال آن هم زودتر از دور 
برگشت لیگ برتر برگزار شود. هرچند انصراف 
تیم ها در دوره اول برگزاری جام حذفی طبیعی 
است اما با برگزاری مستمر و منظم، اعتبار جام 

حذفی هم بالاتر می رود.«
محمدی راد معتقد است، اعتبار فینال جام 

حذفی باید هم سطح لیگ برتر باشد: »فینال 
جام حذفی باید هم سطح فینال لیگ برتر 
برگزار شود تا تماشاگران و هواداران والیبال 
بیشتری جذب شوند. جام حذفی میدان خیلی 
خوبی است برای بازی بیشتر بازیکنان جوان و 
خودنمایی آنهایی که برای بازی در لیگ برتر 

فرصت کمتری داشتند.«
او خوشحال است که والیبال در یزد جایگاه 
خاصی دارد: »والیبال در یزد جایگاه خاصی پیدا 
کرده و به خانه ها راه یافته است، تا حدی که 
هوادارانش حتی در بازی های خارج از خانه برای 
تشویق تیم شان حضور دارند. ما می خواهیم 
در بقیه بازی ها بهتر کار کنیم. البته هر از گاهی 
هم تیم خوب کار نمی کند و هواداران هم 
اعتراض می کنند که به آنها حق می دهم. من از 
هواداران حتی هواداران خانم می خواهم حامی 

همیشگی تیم باشند و به سالن بیایند.«

این روزها اختلافات بدجوری یقه 
تکواندوی زنان را چسبیده است. 
چند ماه بعد از اینکه خورشید 
تیم ملی تکواندو زنان در آسمان 
پاریس با تاریخ سازی طلوع کرد، 
این روزها آسمانش ابری است. 
تقریباً دو هفته قبل بود که مینو 
مداح سرمربی موفق تیم ملی 
تکواندو با قهر اردوی تیم را ترک 
کرد. او که در این مدت سکوت 
کرده بود، دو روز پیش بالاخره 
پرده از حواشی اخیر برداشت. 
مداح در بیانیه ای که منتشر کرد 
دلیل قهرش را توهین هادی 
ساعی رئیس فدراسیون تکواندو 
عنوان کرد و قبل از تشکیل کمیته 
فنی فدراسیون، قطع همکاری اش 
را با فدراسیون تکواندو رسماً 

اعلام کرد.
در شرایطی که سرمایه گذاری ها 
و تلاش ها در ورزش زنان بعد 
پاریس  المپیک  در  سال ها  از 
جواب داد و دختران ورزشکار 
یک رشته، با تاریخ سازی، همه را 
امیدوار کردند از این به بعد ورزش 
بانوان هم می تواند کمک حال 
کاروان ایران در المپیک باشد. 
از فدراسیون تکواندو و هادی 
ساعی انتظار بیشتری می رفت تا 
هنرش را به رخ کشیده و بتواند 
حواشی را مدیریت کند. اما گویا 
ساعی برعکس اینکه در مسائل 
فنی دستی برآتش دارد، نه تنها در 
مدیریت حواشی اقدامات لازم را 
انجام نداده، بلکه باعث شعله ور 
شدن آن هم شده است. ساعی 
در مصاحبه ای عنوان کرده وقتش 
را برای موضوعات بی ارزش تلف 
نمی کند و قصد ورود به حواشی را 
ندارد، اما باید گفت مسأله آتش 
در اردوی دختران نه تنها موضوعی 
بی ارزش نیست بلکه سؤال های 
 ، می عمو ن  ها ذ ا ر  د ی  د یا ز

کارشناسان و هواداران تکواندو 
به وجود آمده است که اتفاقاً 
رئیس فدراسیون باید پاسخگوی 

آنها باشد.
مسأله اول؛ ساعی در مصاحبه ای 
دلیل اختلافش با مداح را به 
انتقال مسائل به طور شخصی 
توسط سرمربی تیم ملی دختران 
ربط داد. درحالی که ساعی 
قبلاً به او تأکید کرده نظرات و 
مشکلات را فقط از طریق مهروز 
ساعی به او انتقال دهد. در 
شرایطی که طبق عرف سرمربی 
تیم ملی در همه فدراسیون ها 
مستقیم و بدون واسطه با رئیس 
فدراسیون در ارتباط است، حالا 
این سؤال پیش می آید که حیطه 
اختیارات سرمربی در فدراسیون 
تکواندو چگونه تعریف شده که 
به جای سرمربی، خواهر رئیس 
فدراسیون که از قضا دستیار مینو 
مداح بوده و از نظر سلسه مراتب 
هم از او پایین تر، باید مسائل را 
به رئیس فدراسیون اطلاع دهد؟
مسأله دوم؛ بخشی از این حواشی 

کادرفنی  ون  در اختلافات  به 
زنان برمی گردد. اختلافاتی که 
از صندلی کوچ المپیک پاریس 
شروع شد و در ادامه هم با عدم 
حضور مینو مداح در مراسم 
تقدیر از مدال آوران سر باز کرد. 
جناح بندی تیم ملی زنان هم 
آتش اختلافات را زیادتر کرد و 
عملاً کیانی و مداح را در یک سو و 
نعمت زاده و مهروز ساعی را مقابل 
آنها قرار داد. این تمام ماجرا نبود 
و با تغییر وزن ناگهانی نعمت زاده و 
آمدن به وزن کیانی، این اختلافات 
اوج گرفت و حساسیت ها بیشتر 
از قبل شد تا ماجرا به اینجا 
کشیده شود. بنابراین سؤال 
دیگری که پیش می آید این 
است که چرا فدراسیون جلوی 
این جناح بندی ها را نگرفت و 
در شرایطی که با هم وزن شدن 
کیانی و نعمت زاده فقط یکی از 
آنها راهی میدان های حساسی 
چون بازی های آسیایی و المپیک 
آینده خواهند شد، فدراسیون این 
دو سرمایه ارزشمند را مقابل هم 
قرار داده و جلوی حواشی آینده را 

هم از همین الان نگرفته؟
در شرایطی که طبق شنیده ها 
وزارت ورزش و بویژه فریبا محمدیان 
معاون ورزش زنان قصد داشت 
با وساطت اختلافات را برطرف 
کند، گویا این اتفاق نیفتاده و حالا 
انتظار می رود محمود خسروی وفا 
رئیس کمیته ملی المپیک که 
ریش سفید ورزش ایران به حساب 
وساطت  با  یک بار  و  ید  می آ
ناهید کیانی را به تکواندوی ایران 
برگرداند، ظاهراً باز هم باید به 
میدان بیاید و یا احمد دنیامالی 
وزیر ورزش شخصاً به این ماجرا 
ورود کند تا جلوی اتفاقاتی مشابه 

در آینده گرفته شود.

فدراسیون وزنه برداری بعد از چند هفته از 
بهداد سلیمی به عنوان سرمربی تیم ملی 
رونمایی کرد. البته معرفی بهداد سلیمی 
تنها تصمیم فدراسیون نبود. کمیته فنی 
فدراسیون نه تنها سرمربی تیم مردان را 
معرفی کرد که حتی اعلام اسامی مربیان 
تیم های زنان، نوجوانان و جوانان تغییر 

کادر فنی تیم هایش را علنی کرد.
ز  ا ل  نصیرشلا ب  ا نو ی  ستعفا ا با   
وزنه برداری،  ملی  تیم  سرمربیگری 
تیم ملی سرمربی نداشت و هر روز 
گمانه زنی های زیادی مطرح شد اما با 
تصمیمی که اتخاذ شد، شاید از همین 
حالا بتوان نتیجه آن را پیش بینی کرد. 
بهداد سلیمی نایب رئیس فدراسیون 

می خواهد  پس  این  از  وزنه برداری، 
در قامت سرمربی تیم ملی کار کند. 
تصمیمی که در نوع خود بسیار عجیب 
است. بهداد سلیمی دارنده مدال طلای 
جهان و المپیک است که تا قبل از حکم 
جدیدش نایب رئیس فدراسیون بود و 
در همین مسئولیت چند ماه پیش برای 
فدراسیون حاشیه های زیادی را رقم زده 
بود اما با دریافت پاداشی ویژه  سرمربی 

تیم ملی شد.
اینکه یک نفر هم در فدراسیون نقش 
داشته باشد و هم سرمربی تیم ملی 
باشد، اتفاقی است که قبلاً هم سابقه 
داشته و همه از نتیجه و عاقبت آن خبر 
دارند، اما حالا چرا فدراسیون تن به 
چنین تصمیم اشتباهی داده بسیار 
عجیب است. شاید بزرگتر از رسول 
خادم در ورزش ایران نبود که هم رئیس 
فدراسیون بود و هم سرمربی تیم ملی. 
اما بعد از چند سال تلاش به این نتیجه 
رسید که دیگر سرمربی تیم ملی نباشد. 
این تصمیم فدراسیون وزنه برداری از 

طرف دیگر هم جای بحث دارد؛ بهداد 
اگرچه قهرمان بزرگی است اما با توجه 
به کدام رزومه در چنین رده ای در جایگاه 
مربیگری قرار می گیرد؟ او که حتی در 
باشگاه هم به عنوان مربی فعالیت نکرده 
اما حالا سرمربی تیم ملی بزرگسالان 

می شود.
 

سهراب مرادی و یک گام بلند
سهراب مرادی هم که از سال گذشته 
وارد جرگه مربیان تیم ملی شده بود، 
سرمربی تیم های نوجوانان و جوانان شد 
تا جای هادی پانزوان را بگیرد. سهراب 
هم تا همین چند سال پیش وزنه بردار 
بود و مدال طلای جهان و المپیک را دارد 
اما تنها تفاوت او با بهداد این است که او 
یک سال به عنوان مربی کار کرده و حالا 
سرمربی نوجوانان و جوانان شده است. 
انتخاب سهراب برخلاف بهداد تصمیم 
بهتری به نظر می رسد. سهراب به مراتب 
ورزشکار کم حاشیه تری بوده و در یک سال 
گذشته هم به عنوان مربی اندوخته هایی 

دارد که در تیم ملی نوجوانان و جوانان 
حتماً به کارش می آید.

 
خداحافظی با کوروش باقری

در تغییرات ایجاد شده کوروش 
باقری هم بی نصیب نماند 

و از سرمربیگری تیم ملی 
بانوان کنار گذاشته شد تا از 
تصمیمات عجیب و غریبی 

که برای وزنه برداری اتخاذ 
هم  تصمیم  یک  شد 
نصیب تیم بانوان شود. 

در بخش بانوان با تصمیم 
 ، ی ر ا وزنه برد ن  سیو ا ر فد

 ، حسینی م  لها ا ه  سید
ابریشم  و  عصفوری  مینا 

ارجمندخواه به عنوان مربیان 
تیم ملی بانوان منصوب شدند 

و دور جدید تمرینات دختران 
وزنه برداری زیر نظر این سه مربی 

برگزار می شود. با کدام رزومه این 
مربیان انتخاب شدند.

محسن وظیفه
خبر  نگار

گزارش یک

بهداد سلیمی، سرمربی جدید تیم ملی وزنه برداری 
بعد از انتخابش گفت: »بی شک سرمربیگری تیم ملی 
وزنه برداری مسئولیت سنگینی است، چراکه موفقیت یا 
عدم موفقیت فدراسیون پرافتخار وزنه برداری، قبل از 
هر چیز با نتایج تیم ملی بزرگسالان سنجیده می شود 
و ما باید سخت تلاش کنیم تا نتایجی که به دست 
می آید در سطح انتظارات بالای مردم از رشته مدال آور 
وزنه برداری باشد. قرارداد من با فدراسیون وزنه برداری 

تا پایان بازی های آسیایی ناگویای ژاپن خواهد بود و 
با پایان دوره ریاست فدراسیون در آن مقطع، ادامه 
همکاری به عملکرد ما و آینده مدیریتی فدراسیون 
منوط است.« سلیمی با اشاره به انتخاب دستیارانش 
ادامه داد: »برای حضور در کادر فنی تیم ملی علی جباری 
انتخاب من بود ، اما طی صحبتی که با انوشیروانی 
داشتم، شاخص هایی را در نظر گرفتیم تا مربی تیم 
ملی، پس از همفکری با رئیس فدراسیون انتخاب شود. 

من در جلسات کمیته فنی برنامه زمانبندی را داده ام و 
با در پیش بودن رقابت های قهرمانی آسیا و مسابقات 
مهمی چون بازی های کشورهای اسلامی و رقابت های 
جهانی در نروژ، می خواهیم از اواسط بهمن اردوهای 
تیم ملی را آغاز کنیم. اولویت نخست ما در تیم ملی 
کسب نتایج خوب در بازی های کشورهای اسلامی و 
رقابت های جهانی است و بعد از آن برای ساختن یک 

تیم آماده برای بازی های آسیایی حرکت می کنیم.«

بهداد: تا ناگویا سرمربی تیم ملی هستم

هنوز تیم ها روی جام حذفی والیبال ریسک نمی کنند

محمدی راد: منتظر بازی نیمه نهایی هستیم
فدراسیون تکواندو پاسخگوی حواشی اخیر باشد

 وقت شانه خالی کردن نیست

سوژه روز

فائزه زمانی
خبر نگار

مهری رنجبر
روزنامه نگار



رکوردشکنی چلسی در نقل و انتقالات
ــغ ۱.۰۵ میلیون یورو  ــی برای خرید نائومی گیرما مبلـ چلسـ
ــت. بله،  ــابقه اسـ هزینه کرد که در تاریخ فوتبال زنان بی سـ
این یک قرارداد تاریخی در فوتبال زنان است. چلسی قصد 
دارد خط دفاع تیم فوتبال زنان خود را با نائومی گیرما تقویت 
کند و برای این مدافع میانی برای اولین بار در فوتبال زنان، 

مبلغی بیش از یک میلیون یورو پرداخت خواهد کرد.
ــن دیگو ویِو  ــن امریکایی تیم سـ ــزارش گاردین، بازیکـ ــه گـ بـ
ــی  ــگاه انگلیسـ ــکی را در باشـ ــه آزمایش های پزشـ ــن هفتـ ایـ
ــگاه ۸۹۰ هزار پوند )حدود ۱.۰۵  انجام خواهد داد و این باشـ
ــت خواهد کرد. این  ــورو( برای این انتقال پرداخـ میلیون یـ
ــل کندنانجی، مهاجم  ــغ رکورد قبلی را که با انتقال راشـ مبلـ
ــی در فوریه  ــی اف اف، به تیم امریکایی بیِ اف سـ مادرید سـ
۲۰۲۴ به مبلغ نزدیک به ۸۲۳ هزار یورو ثبت شده بود، پشت 
ــر می گذارد. مبلغ این انتقال بیش از دو برابر رکورد قبلی  سـ
انتقال در یک باشگاه انگلیسی در فوتبال زنان است. سال 
ــته، چلسی مهاجم کلمبیایی، مایرا رامیرز را به مبلغ  گذشـ
ــورو( به خدمت گرفت.  ــزار یورو )به علاوه ۵۰ هزار یـ ۴۵۰ هـ
ــاله، همچنین مورد توجه  ــت که گیرما ۲۴ سـ لازم به ذکر اسـ

لیون قرار داشت، اما ترجیح داد به فوتبال انگلیس برود. 

نگرانی هواداران برطرف شد
تمدید بارسلونا با ستارگان جوان

ــانه های مختلف خبر  ــی که طی هفته های اخیر رسـ در حالـ
ــگاه یوونتوس به عقد قرارداد با رونالد آرائوخو  از علاقه باشـ
ــد و خود این بازیکن اروگوئه ای نیز بی میل به رخ  داده بودنـ
ــلونا با این بازیکن  دادن این انتقال نبود، حالا مدیران بارسـ
برای تمدید قرارداد تا سال ۲۰۳۰ به توافق رسیدند و آرائوخو 
ــه تلاش ها و  ــد کـ ــد ماند. به نظر می رسـ ــلونا خواهـ در بارسـ
گفت وگوهای دکو، مدیر ورزشی پرتغالی بارسلونا در متقاعد 
کردن آرائوخو برای تمدید قرارداد با بارسلونا بی تأثیر نبوده 
ــت و این بازیکن، با شروط جدید قرارداد خود موافقت  اسـ
ــلونا حاضر شده است  ــت. گفته می شود که بارسـ کرده اسـ
مبلغ دستمزد آرائوخو را به میزان قابل توجهی افزایش دهد 
و علاوه بر این، یک بند فسخ با مبلغی قابل قبول و منطقی 
ــت تا در صورتی که او مایل  ــده اسـ در قرارداد او گنجانده شـ
ــد، راه برایش بسته نشود و همین  ــگاه باشـ به ترک این باشـ
باعث شده است که او این پیشنهاد تمدید را بپذیرد. در کنار 
آرائوخو، قرارداد پدری دیگر ستاره جوان بارسلونا نیز تا سال 
۲۰۳۰ تمدید خواهد شد. گفته می شود پس از نهایی شدن 
این موضوع، قرارداد بازیکنانی مانند گاوی، جرارد مارتین و 
البته لامین یامال، تمدید خواهد شد تا نسل جدید بازیکنان 

بارسلونا، برای سال ها این تیم را بیمه کنند.

ضیافت بزرگ به نیمه نهایی رسید
 ادامه نمایش های قدرتمندانه سینر

ــاندر زورف و نواک جوکوویچ به مرحله   پس از صعود الکسـ
ــورن، روز  ــلم ملبـ ــای تنیس گرنداسـ ــی رقابت هـ نیمه نهایـ
چهارشنبه این مسابقات با دو مسابقه از مرحله یک چهارم 
نهایی پیگیری شد. در اولین مسابقه، بن شلتون در پیکاری 
جذاب و تماشایی با پیروزی ۳ بر یک مقابل لورنزو سونه گو 
ــاله  ــد. تنیس باز ۲۲ سـ ــترالیا شـ راهی نیمه نهایی اوپن اسـ
ــید،  ــاعت طول کشـ ــی در این دیدار که حدود ۴ سـ امریکایـ
ــت را ناکام گذاشت  تلاش حریف ایتالیایی اش برای بازگشـ
ــت نزدیک با حساب ۶-۴، ۷-۵، ۴-۶ و ۶-۷  و او را در چهار سـ
پشت سر گذاشت تا به نخستین نیمه نهایی خود در ملبورن 
برسد. این دومین حضور شلتون در نیمه نهایی مسابقات 
ــوب  ــلم بعد از رقابت های اوپن امریکا ۲۰۲۳ محسـ گرنداسـ
ــابقه، یانیک سینر مرد اول تنیس  می شود. در دومین مسـ
ــت و  ــر گذاشـ ــت سـ ــه راحتی الکس دمینور را پشـ ــان بـ جهـ
ــلم  ــی نیمه نهایی گرنداسـ ــال متوالی راهـ ــرای دومین سـ بـ
ــد. مدافع عنوان قهرمانی با ارائه نمایشی  اوپن استرالیا شـ
ــت پیاپی با  ــه سـ ــور میزبان را در سـ کم نقص نماینده کشـ
ــار زد تا دهمین مصاف این دو نیز  ــج ۶-۳، ۶-۲ و ۶-۱ کنـ نتایـ
ــته باشد. این برای  نتیجه ای متفاوت از ۹ دیدار قبلی نداشـ
پنجمین بار است که ستاره ۲۳ ساله ایتالیایی به جمع چهار 
بازیکن برتر مسابقات گرنداسلم راه پیدا می کند. بنابراین، 
ــینر ایتالیایی به مصاف بن  در مرحله نیمه نهایی یانیک سـ
شلتون خواهد رفت و در جدالی حساس، الکساندر زورف 

و نواک جوکوویچ مقابل یکدیگر قرار می گیرند.

رشفورد به بارسلونا اولتیماتوم داد!
ــتریونایتد، مدت زیادی  ــتاره منچسـ ــفورد، سـ مارکوس رشـ
منتظر بارسلونا نخواهد ماند. حضور روبن آموریم به عنوان 
سرمربی جدید روی نیمکت منچستریونایتد باعث شد که 
شرایط برای رشفورد در این تیم به صورت کامل عوض شود 
و این مربی پرتغالی خیلی زود نشان داد که هیچ علاقه ای به 

استفاده از این بازیکن در ترکیب تیمش ندارد.
این ستاره انگلیسی که در چند ماه اخیر به دلیل رفتارهایش 
در بیرون و داخل زمین با انتقادهای زیادی از سوی هواداران 
ــی پرتغالی کنار  ــود از طرف این مربـ ــده بـ یونایتد روبه رو شـ
گذاشته شد و بسیاری از رسانه های انگلیسی از چند هفته 
ــگاه  ــر داده بودند که او باید به فکر پیدا کردن باشـ ــل خبـ قبـ

جدیدی در پنجره نقل و انتقالات زمستانی باشد.
ــگاه بزرگ اروپایی از ابتدای ژانویه در کنار نام  نام چند باشـ
این بازیکن به گوش می رسید و حتی گفته شده بود که او در 
یک قدمی پیوستن به میلان است، اما این باشگاه ایتالیایی 
ــر را به خدمت بگیرد و حالا به نظر  ــح داد که کایل واکـ ترجیـ
می رسد که شانس بارسلونا برای جذب او از سایر باشگاه ها 

بیشتر است.
رشفورد پیش از این هم به بسیاری از نزدیکانش اعلام کرده 
ــه تن کند، اما  ــا را بـ ــت دارد روزی پیراهن بارسـ ــود که دوسـ بـ
شرایط مالی این باشگاه کار را برای نهایی کردن این انتقال 
ــا پیش از این مدعی  ــوار می کند. منابع نزدیک به بارسـ دشـ
ــد حداقل دو  ــفورد بایـ ــد که آنها برای جذب رشـ ــده بودنـ شـ
بازیکن را در این ژانویه به فروش برسانند که شاید غیرممکن 
به نظر برسد. حالا کوپه خبر داده است که رشفورد با توجه به 
نزدیک شدن به زمان بسته شدن پنجره زمستانی به مدیران 
بارسا خبر داده است که بین پنج تا شش روز فرصت دارند 
که اعلام کنند آیا می توانند او را به صورت قرضی به خدمت 
ــرعت  ــن صورت باید به سـ ــون در غیر ایـ ــا خیر چـ ــد یـ بگیرنـ
ــغول بررسی سایر پیشنهادهایش شود تا بتواند در نیم  مشـ

فصل دوم فرصتی برای بازی داشته باشد.

ـــی که مدیران بوروسیا دورتموند پس از شکست  در حال
مقابل فرانکفورت به نوری شاهین برای ادامه حضور روی 
نیمکت این تیم فرصت داده بودند، شکست مقابل بولونیا 
در لیگ قهرمانان اروپا حکم اخراج این سرمربی را امضا کرد 
و شاهین رسماً در روز چهارشنبه از سرمربیگری دورتموند 
برکنار شد. چهره ای که انتخابش در ابتدای فصل پس از 
ی چون  مشاجره مدیریت باشگاه با سرمربی نسبتاً موفق
ادین ترزیچ، نشان از رویکرد جسورانه مدیران باشگاه برای 
ی یک سرمربی جاه طلب و جوان از دل خود باشگاه  معرف
داشت اما شاهین، نتوانست به خوبی انتظارات هواداران و 
مدیران باشگاه را برآورده کند. از همان ابتدای فصل، ضعف 
دورتموند در بازی های خارج از خانه مشهود بود و رویکرد 
ی  شاهین در استفاده از بازیکنان در پست های غیرتخصص
یا اتخاذ کردن تاکتیک هایی که چندان با توانایی های 
ی نداشت، در نهایت شاهین را به پایان  بازیکنان همخوان
راه در این تیم رساند . لارس ریکن، اسطوره باشگاه دورتموند 
ی این تیم در لیگ قهرمانان اروپا ۱۹۹۷ که  و زننده گل قهرمان
ی دورتموند است، در خصوص  از اعضای ارشد کادر مدیریت
تصمیم اخراج شاهین گفت: »برای نوری شاهین و کارش 
ی مدت  ارزش زیادی قائل هستیم، آرزوی همکاری طولان
داشتیم و تا آخرین لحظه امیدوار بودیم که بتوانیم با 
هم یک تحول ورزشی ایجاد کنیم. با این حال، پس از 
ی، تنها یک پیروزی در ۹ بازی اخیر و  چهار شکست متوال
قرار گرفتن در رتبه دهم جدول بوندسلیگا، متأسفانه 
ی مان را در این  ایمان خود را به اینکه بتوانیم اهداف ورزش
ترکیب فعلی محقق کنیم، از دست دادیم. این تصمیم 
برای من شخصاً دردناک است، اما پس از بازی در بولونیا 

اجتناب ناپذیر بود.«
 با اعلام رسمی این باشگاه، مارک تولبرگ سرمربی ۳۹ ساله 
تیم زیر ۱۹ سال دورتموند در جدال با وردربرمن روی نیمکت 
زنبورها خواهد نشست و جست و جوها برای انتخاب 
سرمربی جدید آغاز شده است. از اریک تن هاخ هلندی به 
ی شود  عنوان یک گزینه جدی برای هدایت دورتموند یاد م
ی که اسکای آلمان گزارش داده قبول هدایت یک  در حال
ی برای تن هاخ  تیم بحران زده در میانه فصل، چالش بزرگ
خواهد بود. راجر اشمیت سرمربی سابق بنفیکا، نیکو کواچ 
سرمربی نه چندان موفق بایرن در سال ۲۰۱۹، ساندرو واگنر 
ی آلمان و یواخیم لوو که  دستیار یولیان ناگلزمان در تیم مل
ی رسید از گزینه های  ی ۲۰۱۴ به قهرمان با آلمان در جام جهان
مطرح شده توسط رسانه ها برای هدایت دورتموند هستند.

گزینه های تازه صف کشیدند
پایان راه شاهین در دورتموند
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یک شکست دیگر و نوری شاهین بعد از تنها هفت ماه 
کار در بوروسیادورتموند از این تیم اخراج شده است. 
دورتموند در بوندس لیگا دهم است با ۲۰ امتیاز اختلاف 
نسبت به بایرن مونیخ صدرنشین و هفت امتیاز کمتر 
از اشتوتگارت که در رده چهارم قرار دارد. می توانستند با 
پیروزی در بازی سه شنبه برابر بولونیا به رتبه سوم جدول 
۳۶ تیمی لیگ قهرمانان بروند اما ظرف دو دقیقه دو گل 
خوردند و باختند. دورتموند چهار بازی پیاپی در رقابت های 
مختلف باخته و این اتفاق در ۳۰ سال اخیر تنها یک بار رخ 

داده، در سال ۲۰۰۰ که شش مسابقه پشت سر هم شکست 
خوردند.

دورتموند در رده سیزدهم لیگ قهرمانان قرار دارد و باید 
از بازی آخر مقابل شاختار دونتسک نتیجه خوبی بگیرد 
اگر می خواهد به مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
صعود کند. برای نخستین بار در این رقابت ها، دورتموند 
دو بازی پشت سر هم را باخته در حالی که از حریف جلو 
افتاده است ضمن اینکه برابر تیمی شکست خورده که با 

وجود پیروزی از دور مسابقات کنار رفته است.
ادین ترزیچ، مربی سابق دورتموند که تیم را به فینال لیگ 
قهرمانان فصل قبل رساند، خرداد از تیم جدا شد چون 
احساس می کرد تیم به یک مربی جدید نیاز دارد. شاهین 
که فوتبالش را در دورتموند شروع کرد و بیش از ۲۵۰ بازی 
برای این تیم انجام داد، به عنوان مربی جدید انتخاب شد 
اما این فصل پر از نتایج ضعیف و بی ثباتی بود در نهایت 

منجر به اخراج شاهین شد.
سال ۲۰۲۵ برای دورتموند خوش یمن نبوده و در نخستین 
بازی بعد از تعطیلات زمستانی، روند شکست ناپذیری 
خانگی خود را برابر بایرلورکوزن از دست دادند. چهار روز بعد 
که به زمین هلشتاین کیل رفتند، اوضاع بهتر نشد و تیمی 
که این فصل به دسته اول آمده ۳ بر صفر از دورتموند جلو 
افتاد و در نهایت ۴ بر ۲ به پیروزی رسید. امره جان، کاپیتان 
و لارس ریکن، مدیر باشگاه بعد از آن شکست تلاش کردند 
بازیکنان را مقصر نتایج بد تیم معرفی کنند. سه روز بعد به 
آسانی با دو گل برابر آینتراخت فرانکفورت شکست خوردند 
تا ریکن اوضاع تیم را فاجعه بار توصیف کند. سه شنبه شب 
هم نتوانستند پنالتی دقیقه ۱۵ سرهو گیراسی را حفظ کنند 
و با دریافت دو گل پشت سر هم در نیمه دوم، نخستین 
 پیروزی این فصل لیگ قهرمانان را به تیم ایتالیایی تقدیم 

کردند.

خبر

آرنه اسلوت اصلاً گل خوردن تیمش 
ـــی  را دوست ندارد. قدرت دفاع
شاخص ترین  از  ـــی  یک لیورپول 
ی هایش در این فصل بوده و  ویژگ
در بازی سه شنبه به رکورد جدیدی 

رسیدند. 
آنها از رکورد 5۷۲ دقیقه گل نخوردن 
لیورپول در رقابت های اروپایی که 
در فصل ۲۰۰6-۲۰۰5 در تیم رافائل 
بنیتس ثبت شد، عبور کردند. 
همچنین لیورپول با رکورد هفت 
ی در دوران لیگ قهرمانان  برد متوال
برابر شد که در آغاز فصل ۲۰۲۱-۲۰۲۲ 

رقم خورده بود. 
اینها را در کنار آن قرار دهید که تیم با 
شش امتیاز اختلاف در صدر جدول 
لیگ برتر است و همچنان در هر 
ی انگلیس حضور  دو رقابت حذف
دارد تا مشخص شود مربی هلندی 
ی یورگن کلوپ چه  بعد از جانشین

ی داشته است. دستاوردهای بزرگ

قدرت دفاعی

سیدعلی بلندنظر
خبرنگار

گزارش یک

اتلتیکومادرید نزدیک به ۵۰ دقیقه با یک یار کمتر بازی 
کرد اما در نهایت به پیروزی ۲ بر یک مقابل بایرلورکوزن 
رسید تا با ۱۵ امتیاز در رده سوم جدول لیگ قهرمانان 
و یک قدمی صعود به مرحله یک هشتم نهایی قرار 
بگیرد. دیگو سیمئونه نسبت به بازی با لگانس 
که با باخت تیمش همراه شد و به روند ۱۵ پیروزی 
متوالی شان پایان داد، دو تغییر ایجاد کرد و خوسه 
ماریا خیمنس و مارکوس یورنته را به ترکیب اصلی 
آورد. اتلتیکو به دنبال جبران ناکامی اخیرش در لالیگا 
بود که اخراج زودهنگام پابلو باریوس برنامه های تیم 
را به هم ریخت و میهمان در وقت های تلف شده نیمه 

اول به وسیله پیرو هینکاپی به گل رسید.
خولین آلوارس هفت دقیقه بعد از شروع نیمه دوم 

با پاس عالی آنتوان 

گریزمان کار را به تساوی کشاند. گلزن لورکوزن هم 
با دریافت کارت زرد دوم اخراج شد و بعد از آن بازی 
روند برابر داشت تا اینکه آنخل کوره آ پاس گل دوم 
را به آلوارس بدهد و مهاجم سابق منچسترسیتی، 
متروپولیتانو را به وجد آورد. او بعد از جدایی از تیم 
پپ گواردیولا در ۱۳ بازی در ترکیب اصلی اتلتیکومادرید 
بوده و در مجموع ۲۳ بار برای این تیم بازی کرده که با 
۱۴ گل و ۴ پاس گل همراه بوده است. مهاجم آرژانتینی 
به نوعی متخصص لیگ قهرمانان است و در این 
فصل شش گل زده تا بعد از روبرت لواندوفسکی)۹(، 
رافینیا)۸( و سرهو گیراسی)۷( در رده چهارم گلزنان این 
فصل لیگ قهرمانان قرار بگیرد. باید دید آیا می تواند 
افتخاری که دو سال قبل با سیتی گواردیولا به دست 

آورده، با اتلتیکوی سیمئونه تکرار کند.

بارسلونا با پیروزی فوق العاده برابر بنفیکا 
دومین تیمی شد که به مرحله یک هشتم 
نهایی لیگ قهرمانان اروپا صعود کرد. 
بارسلونا در حالی با سه امتیاز از پایتخت 
پرتغال برگشت که در ۲۰ دقیقه پایانی بازی 
سه گل زد و باخت ۴ بر ۲ را به پیروزی ۵ بر ۴ 
تبدیل کرد. هانسی فلیک یک بار دیگر هم 
در استادیو دالوژ مسابقه ای ۱۰ گله را دیده بود، 
در سال ۲۰۲۰ که بازی های لیگ قهرمانان به 
دلیل شیوع کرونا به صورت متمرکز برگزار 
شد، بایرن مونیخ او ۸ بر ۲ برابر بارسلونا به 

پیروزی رسید. حالا یک مسابقه ۹ گله دیگر 
را در این ورزشگاه برده و بعد از پیروزی گفت: 
»این بازی دیوانه کننده بود، بهترین ویژگی 
تیم ذهنیتش بود، این فوتبال است، یادم 
نمی آید قبل از این چنین کامبکی را تجربه 
کرده باشم. بنفیکا در تغییر حالت از حمله به 
دفاع و برعکس عالی بود و خیلی خوب ما را 
تحت فشار گذاشتند. مجبورمان کردند خیلی 
عقب دفاع کنیم چون موقعیت یابی خوبی 

نداشتیم اما تعویض ها به ما کمک کرد.«
این بازی پر از اتفاق و اشتباه بود. وویچیک 

شزنی در مرکز آنها بود، گل دوم را به آنها هدیه 
داد قبل از آنکه با پنالتی دادن، ونجلیس 
پاولیدیس را به هت تریک برساند. این 
نخستین بازی گلر لهستانی در لیگ قهرمانان 
برای بارسلونا بود و فلیک از تصمیمش دفاع 
کرد: »کدام بازیکن اشتباه نمی کند؟ ما با هم 
می بریم و می بازیم. من عملکرد او در نیمه 

دوم را دوست داشتم.«
بارسلونا بعد از باخت به موناکو در روز اول، 
شش برد به دست آورده و در دور آخر میزبان 

آتالانتا است.

شاهکار بارسلونا در ۲۰ دقیقه
دالوژ برای فلیک خوش یمن است

اتلتیکومادرید در یک قدمی صعود
رویای آلوارس با سیمئونه

یک بازی دیگر و یک گل دیگر از محمد صلاح و 
یک پیروزی دیگر برای لیورپول. مهاجم مصری 
حالا سه گل در لیگ قهرمانان این فصل زده و 
۲۲ تا در مجموع ۳۱ بازی. او همچنین ۱۷ پاس 
گل به هم تیمی هایش داده و نقش مستقیم در 
۳۹ گل در پنج لیگ ممتاز اروپا بی نظیر است. 
گل او در برد ۲ بر یک سه شنبه شب مقابل لیل 
رکورد صددرصدی لیورپول در شکل جدید لیگ 
قهرمانان را حفظ کرد و این تیم با ۲۱ امتیاز از 
هفت بازی به عنوان صدرنشین به مرحله یک 

هشتم نهایی صعود کرد.
صلاح ۵۰ گل در اروپا برای لیورپول زده، ۴۴ گل 
در لیگ قهرمانان، پنج گل در لیگ اروپای فصل 
قبل و یک گل در مقدماتی لیگ قهرمانان و با این 
گل رکورد خود به عنوان بهترین گلزن اروپایی 
لیورپول را بهبود بخشید ضمن اینکه ۲۰ گل لیگ 
قهرمانان را در آنفیلد زده است؛ سرخیو آگوئرو با 
۲۳ گل در ورزشگاه اتحاد و رود فان نیستلروی با 
۲۳ گل در اولدترافورد تنها بازیکنانی هستند که در 
یک ورزشگاه خاص برای تیمی انگلیسی بیشتر از 

او گل زده اند.

او همچنین در ۱۵ بازی در آنفیلد در رقابت های 
مختلف این فصل به طور مستقیم روی ۱۸ گل 
نقش داشته، ۱۰ گل زده و هشت پاس گل داده 
است. آینده این بازیکن ۳۲ ساله محل بحث 
ماه های اخیر بوده، او قراردادش را که تا پایان 
این فصل اعتبار دارد، هنوز تمدید نکرده است، 
ماه گذشته گفت با توافق با باشگاه فاصله زیادی 
دارد اما به قول لوییس گارسیا، مهاجم سابق 
لیورپول، مسأله قرارداد اصلاً روی عملکرد او تأثیر 

منفی نگذاشته است.
هر بازی خوب از صلاح نگرانی هواداران لیورپول 
در مورد از دست دادن او که به همراه ترنت 
الکساندر آرنولد و ویرجیل فان دایک ماه های آخر 
حضورش در لیورپول را می گذراند، بیشتر می کند.

 
مقایسه با ادن آزار

۳۴ دقیقه طول کشید تا محمد صلاح به بحثی 
که در آستانه بازی با لیل شکل گرفته بود، 
جواب خوبی بدهد. کورتیس جونز، هم تیمی 
صلاح، به ریو فردیناند گفت ادن آزار، اسطوره 
چلسی، فوتبالیست بهتری نسبت به صلاح 

است و همین کافی بود تا منتقدان آنلاین صلاح 
فرصت را غنیمت بشمرند. جونز گفت: »این را 

به خود صلاح و بقیه بازیکنان گفته ام، از 
نظر من آزار فوتبالیست بهتری است 

اما ترجیح می دهم در کنار صلاح 
بازی کنم.« او پاس گل صلاح 
را در بازی با لیل داد و تیمش 
در نهایت به پیروزی ۲ بر یک 
رسید. تیم برونو جنسیو قبل از 

بازی با لیورپول در ۲۱ مسابقه 
نباخته بود و کیفیت تیم 

در ابتدای بازی که بر 
میزبان مسلط بودند، 
مشخص شد. بعد از 
تساوی جاناتان  گل 

دیوید در دقیقه ۶۲ و 
سه دقیقه بعد از اخراج آیسا ماندی، لیورپول بر 
بازی مسلط شد و هاروی الیوت تعویضی برتری را 
به میزبان برگرداند؛ او سال ۲۰۱۹ از فولام آمده و 
در این چند سال هراز گاهی به عنوان جانشین 

صلاح معرفی می شود.

رکورد لواندوفسکی
تنها کریستیانو رونالدو و لیونل مسی 
ی در لیگ  بیشتر از روبرت لواندوفسک
قهرمانان اروپا گل زده اند و او در این 
بازی از روی نقطه پنالتی دو گل زد تا 
آمارش به ۱۰۳ گل در این رقابت ها 
ی که بیشتر از  برسد. از میان کسان
ی در لیگ قهرمانان زده اند  شش پنالت
او بهترین آمار را دارد و از ۲۰ پنالتی ۱۹ 
تا را گل کرده است یعنی ۹5 درصد. 
ی  هری کین با گل کردن ۱۰ تا از ۱۱ پنالت
۹۰/۹ درصد موفق بوده، ژرژینیو با گل 
کردن 8 تا از ۹ پنالتی 88/۹ درصد 
موفق بوده و کریستیانو رونالدو با 
گل کردن ۱۹ تا از ۲۲ پنالتی به آمار 
86/۴ درصد رسیده است. مهاجم ۳6 
ی در این فصل ۲۷ گل در  ساله لهستان
رقابت های مختلف زده و سه پاس گل 

داده است.

رکوردهای بهترین مهاجم اروپا
کسی جای صلاح را نمی گیرد

سال نحس ۲۰۲5 برای دورتموند

شاهین در ایستگاه پایانی

نیاز به تقویت زمستانی
ی منتشر شده است و  ی تنها اخباری درباره علاقه دورتموند به مارکوس رشفورد منچستریونایتد و رناتو ویگای چلس ژانویه به اواخر خود رسیده و تا اینجای فصل نقل و انتقالات زمستان
ی و دفاع نیاز دارد. رشفورد که قرار نیست  ی شود. دورتموند به تقویت خط میان این برای تیمی که در نیمه دوم جدول بوندس لیگا قرار گرفته، ناکارآمدی دپارتمان جذب باشگاه محسوب م
ی است که خلاقیت وسط زمین را از  ی تواند شش ماه در دفاع چپ به کار گرفته شود. مشکل دورتموند عملکرد پایین تر از حد انتظار یولین برانت در خط میان آنجا بازی کند، ویگا هم م
ی مورد استفاده قرار گرفته. دفاع دورتموند هم مقابل بولونیا مثل بیشتر  ی تواند این نقیصه را رفع کند، بعد از جدایی از برایتون در پست غیرتخصص تیم گرفته و پاسکال گروس که م
ی  ی متز هوملز که بتواند تیم را در دفاع رهبری و سازمانده ی. جای خال بازی های این فصل به لیگ های آماتور آخر هفته شباهت داشت، بی نظم، بدون هوشیاری و فاقد موقعیت شناس

ی شود. سال ها دفاع دورتموند نقطه قوت این تیم بود اما حالا بزرگترین ضعفش در این قسمت است. کند، احساس م

آماده تغییر!
 مربی ۳6 ساله دورتموند بعد از این باخت گفت: »بولونیا هوشیارانه 
ی کنیم و به پیروزی برسیم،  بازی کرد و ما نتوانستیم برنامه مان را عمل

ی کنیم.« ی را سپری م ما دوران سخت
ی شود،  این مربی ترک ادامه داد: »اگر مشکل تیم با تغییر مربی حل م
من آماده ام. ما همه باید مسئولیت کارمان را بپذیریم و واقعیت 
این است که چهار بازی پشت سر هم باخته ایم.« شاهین که ابتدا در 
ی برای  دورتموند توپ جمع کن بوده، نخستین بازی خود را در ۱6 سالگ
تیم اول باشگاه انجام داد و جوانترین بازیکن تاریخ بوندس لیگا شد. 

او فصل قبل دستیار ترزیچ بود.



نقل و انتقالات

خیبر بازیکن تراکتور را می خواهد
پویا پورعلی، هافبک دفاعی تراکتور که از چندی 
پیش شایعه جدایی اش مطرح شده بود در بازی با 
مس رفسنجان هم به میدان نرفت. ظاهراً باشگاه 
خیبر برای جذب این بازیکن مذاکرات جدیدی را 
با باشگاه تراکتور آغاز کرده و امیدوار به جذب او 
است. پورعلی تصمیم دارد پیراهن تیمی را بر تن 

کند که فرصت حضور در میدان را به دست آورد.

توافق مهدی شریفی با پیکان
مهدی شریفی، مهاجم پیشین مس رفسنجان 
بعد از فسخ قرارداد خود با این تیم لیگ برتری 
به طور رسمی به عضویت پیکان تهران درآمد. 
این مهاجم ۳۱ ساله بعد از تأیید فنی از سوی 
سیروس دین محمدی سرمربی پیکان و توافق 
با مدیریت باشگاه قرارداد خود را امضا کرد و به 
جمع خودروسازان اضافه شد. او در نیم فصل دوم 
لیگ دسته اول با شماره 78 برای خودروسازان به 

میدان می رود.

جدایی بازیکن عراقی استقلال خوزستان
مومل عبدالرضا بازیکن عراقی سابق الطلبه و 
الزوراء عراق تابستان امسال به جمع آبی های 
خوزستانی اضافه و بعد از 10 بازی برای آنها به 
میدان رفت. او به صورت توافقی جدا شد و به نظر 
می رسد در کشورش به فوتبال ادامه خواهد داد. او 
می گوید: »تجربه من با باشگاه استقلال خوزستان 
ایران به پایان رسید و خدا را شکر توانستم برگه 
تسویه حساب خود را دریافت کنم. این تجربه، با 
وجود کوتاه بودنش، همواره برای من ارزشمند 
خواهد بود. از مدیریت باشگاه، هواداران تیم و 
برادرانم در جمع بازیکنان تشکر و برای شما آرزوی 

موفقیت همیشگی دارم.«

بازگشت محمدی مهر به آبادان
فرشاد محمدی مهر که سابقه بازی در تیم هایی 
همچون استقلال تهران، مس  رفسنجان، ذوب آهن 
اصفهان، پارس جنوبی، شهرخودرو، گیتی پسند و 
صنعت نفت آبادان را نیز در کارنامه دارد، در انتقالی 
آزاد به هوادار پیوست اما فقط یک ماه و نیم در 
این تیم ماند و با حضور امید روانخواه، او در لیست 
عدم نیاز قرار گرفت. این بازیکن دوباره به صنعت 
نفت و لیگ یک برگشته و امیدوار است در این تیم 
پرطرفدار شرایط خوبی را سپری و به تقویت خط 

دفاع آبادانی ها کمک کند.

فرشید اسماعیلی شاید به امارات برود
فرشید اسماعیلی به خاطر بازی های خوبی که برای 
استقلال انجام داده بوده راهی تیم العربی قطر 
شد. این بازیکن بعد از حضور در مس رفسنجان 
بازیکن ثابتی در تفکرات نویدکیا و مسعود شجاعی 
بود. همه چیز برای او خوب پیش می رفت تا 
اینکه در دقیقه 56 بازی با هوادار تعویض شد. او 
به محض خروج از زمین لگدی به بطری زد که 
کار دستش داد. بطری به صورت عیسی مرادی 
خورد که مصدومیت شدیدی برایش به همراه 
داشت. اسماعیلی در روزهای گذشته مذاکراتی با 
دو باشگاه داخلی داشته اما نگاهی جدی به خارج 
از ایران دارد. او علاوه بر دریافت پیشنهاد از کشور 
آذربایجان، مذاکراتی با اماراتی ها داشته است. از 
آنجا که خانواده این بازیکن در این کشور حضور 
دارند هیچ بعید نیست او بخواهد برای ادامه فوتبال 

و حتی زندگی، به امارات برود.
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اکبر منتشلو
روزنامه  نگار

ع غندی پور مغضوب زار
 ستاره ملوان به پادگان رفت

به بقا فکر نمی کنیم
فداکار:بعد از شکست استقلال،حرف های زیادی خواهیم داشت

ــای خوب  ــ ــور در روزه ــ ــا غندی پ ــ رض
ــت  ــ ــانی داش ــ ملوان، روزهای درخش
ــوان  ــ ــه عن ــ ــودش را ب ــ ــت خ ــ و توانس
ــد. اما  ــ ــان ده ــ ــم نش ــ ــتاره این تی ــ س
ــده  ــ ــه چیز عوض ش ــ ــگار هم ــ حالا ان
ــا  ــ ــی ب ــ ــور در رویاروی ــ ــت، غندی پ ــ اس
ــد  ــ ــراج داور روبه رو ش ــ ــا اخ ــ گل گهر ب
ع هم قرار  ــار زار ــ ــب مازی ــ تا مورد غض
ــد او  ــ ــه گفته می ش ــ ــا جایی ک ــ گیرد ت
ــا انگار هنوز  ــ ــادگان برود. ام ــ باید به پ
ــتاره ملوان  ــ ــت که س ــ مشخص نیس
ــتی خواهد داشت. البته  ــ چه سرنوش
ــه ملوان  ــ ــت ک ــ ــرایطی اس ــ این در ش
ــه طور حتم  ــ ــی ندارد و ب ــ اوضاع خوب
ــور می تواند  ــ ــل غندی پ ــ ــی مث ــ بازیکن
ــد. با وجود این  ــ کمک حال تیم باش
ــی جوانان  ــ ــت تیم مل ــ گنجی سرپرس
ــا الان 13 بازیکن داریم  ــ می گوید: »م
ــک  ــ ــتیم. ی ــ ــزام هس ــ ــتانه اع ــ و در آس
ــای عبدی  ــ ــاج و آق ــ ــه با آقای ت ــ جلس
ــگاه ها  ــ ــرمربیان باش ــ ــران و س ــ و مدی
ــه امضا  ــ ــه ب ــ ــد و تفاهمنام ــ ــزار ش ــ برگ
ــار تیم  ــ ــان در اختی ــ ــید که بازیکن ــ رس

ــا بارها  ــ ــد روز م ــ ــن چن ــ ــند. در ای ــ باش
ــوان صحبت  ــ ــگاه مل ــ ــا مدیران باش ــ ب
کردیم. جا دارد از زحمات مدیرعامل 
ــکر کنیم و به ما قول  ــ این باشگاه تش
ــاس گرفتیم و گفتند  ــ هم دادند. تم
ــور در اختیار تیم  ــ حتماً آقای غندی پ
ــان  ــ ــان انس ــ ــی خواهند بود. ایش ــ مل
ــان  ــ ــا به قولش ــ ــتند و م ــ ــریفی هس ــ ش

ــت.« به هر  ــ ــان خواهیم داش ــ اطمین
ــور تیم  ــ ــت غندی پ ــ ــال ممکن اس ــ ح
ــد، اما روزهای  ــ جوانان را همراهی کن
ــن قطعاً خیلی  ــ ــده برای این بازیک ــ آین
ــرایط  ــ ــن نخواهد بود و با این ش ــ روش
ــور روزهای  ــ ــت چط ــ ــخص نیس ــ مش
ــه  ــ ــربازی اش را ب ــ ــده از س ــ ــی مان ــ باق

ــان ببرد. ــ پای

سهیل فداکار درباره برتری یک 
بر صفر شمس آذر قزوین در 
خانه استقلال، اینطور حرف 
استقلال  با  »بازی  می زند: 
و پرسپولیس همیشه شرایط 
ویژه ای دارد و روحیه مضاعفی 
به تیم های مقابل می دهد. 
هم قسم شدیم نیم فصل دوم 
را با قدرت آغاز کنیم و خدا را 
شکر گام اول را محکم برداشتیم. 
می دانستیم استقلال شرایط 
خوبی ندارد و بهترین فرصت را 
برای شکست این تیم داریم.«

او درباره ادامه کار شمس آذر در 
لیگ برتر معتقد است: »اصلاً به 
فکر بقا نیستیم. استقلال پس از 
892 روز در ورزشگاه آزادی باخت 
و هر تیمی نمی تواند چنین کاری 
کند. وقتی توانسته ایم استقلال 
را در ورزشگاه آزادی ببریم، یعنی 
تیم بزرگی هستیم و حرف های 

زیادی برای گفتن داریم.« 
فداکار درباره وقت کشی در بازی 

حرف هایی دارد: »فوتبال همین 
است. ابتدای بازی فروزان را 
تشویق می کردند، اما وقت کشی 
در کار نبود و او بازی معمولی 
خود را انجام می داد. استقلال 
یک گل خورده بود و هواداران 
دوست داشتند بازی زودتر از 
سر گرفته شود. شمس آذر 

یک تیم بزرگ است و بازیکنان 
باکیفیت و هواداران زیادی دارد. 
می خواستم به تیمی بروم که 
فرصت بیشتری برای بازی کردن 
پیدا کنم. پس از فوت پدرم 
و مصدومیتی که با آن مواجه 
شدم، دوست داشتم از فضای 

انزلی فاصله بگیرم.«

ــد از گل  ــ ــادی بع ــ ــز از ش ــ ــه چی ــ ــد هم ــ ــه نظر می رس ــ ب
ــی  ــ ــد. اتفاقی که حواش ــ ــاز ش ــ ــپاهان آغ ــ ــن س ــ بازیک
ــم منجر به  ــ ــت و در نهایت ه ــ ــراه داش ــ ــادی به هم ــ زی
ــته شدن  ــ ــد. بعد از بازی و شکس ــ اخراج دو بازیکن ش
ــط هواداران  ــ ــه های اتوبوس تیم سپاهان توس ــ شیش
ــه  ــ ــی( ب ــ ــگاه اصفهان ــ ــای باش ــ ــم ادع ــ ــه زع ــ چادرملو)ب
ــر روابط عمومی  ــ ــد. مدی ــ ــی بازی دامن زده ش ــ حواش
ــد: »معاون  ــ ــاره می گوی ــ ــن ب ــ ــپاهان در ای ــ ــگاه س ــ باش
ــی  ــ ــل فعل ــ ــپولیس و مدیرعام ــ ــگاه پرس ــ ــبق باش ــ اس
ــکوهای ورزشگاه  ــ باشگاه چادرملو تصاویر فحاشی س
ــازی را خوب  ــ ــش از آغاز ب ــ ــاعت پی ــ ــری از یک س ــ نصی
ــردم اصفهان و  ــ ــی به م ــ ــن تصاویر فحاش ــ ــد؛ ای ــ ببینن
ــه نیازی به  ــ ــت ک ــ ــپاهان آنقدر واضح اس ــ بازیکنان س

ــب  ــ ــر گروه های هواداری منتس ــ ــه ندارد. تصاوی ــ ترجم
ــه در آن دعوت به  ــ ــازی ک ــ ــو در فضای مج ــ به چادرمل
ــپاهان شده هم موجود  ــ شکستن شیشه اتوبوس س
ــدارد. ما بعد از بازی  ــ ــت که امکان انکار آن وجود ن ــ اس
ــاب افراد فحاش داخل ورزشگاه و  ــ تلاش کردیم حس
ــپاهان را از هواداران  ــ ــنگ پران به اتوبوس س ــ افراد س
ــات مدیر روابط عمومی  ــ چادرملو جدا کنیم؛ اما ادبی
و مدیرعامل این باشگاه در مصاحبه هایشان تاکنون 

ــا می گوید.«  ــ ــری به م ــ چیز دیگ
ــخ  ــ ــته و پاس ــ ــو هم بیکار ننشس ــ ــل چادرمل ــ مدیرعام
ــک  ــ ــی ی ــ ــد: »بی فرهنگ ــ ــی را می ده ــ ــگاه اصفهان ــ باش
ــگاه به هم بریزد و تنش  ــ ــد یک ورزش ــ بازیکن باعث ش
ــر اتفاقی که  ــ ــود. البته ه ــ ــتان ایجاد ش ــ ــطح اس ــ در س

ــربازی کور  ــ ــی نیامد. نه س ــ ــون از بینی کس ــ ــاد، خ ــ افت
ــوان توهین  ــ ــینی آتش گرفت، نه به بان ــ ــد، نه ماش ــ ش
ــی را با زنجیر زدند. سپاهانی ها همیشه  ــ شد و نه کس
ــی بزنند.  ــ ــن حرف های ــ ــتند و باید چنی ــ ــی هس ــ مدع
ــپاهان در طول بازی در حال تحریک بود.  ــ نیمکت س
ــن تیم را پرداخت  ــ ــان هزینه بلیت هواداران ای ــ خودم
ــامد گفتم. اگر  ــ ــپاهانی ها خوش ــ کردیم و خودم به س
ــد، متوجه  ــ ــی کنی ــ ــال های اخیر را بررس ــ ــات س ــ اتفاق
ــت از خودمان دفاع کنیم.  ــ ــوید که نیازی نیس ــ می ش
ــتند، نمی توانید  ــ ــگاه هس ــ ــی 15 هزار نفر در ورزش ــ وقت
ــم چیزی به  ــ ــرل کنید. یک نفر ه ــ ــان آنها را کنت ــ هیج
ــن را هم  ــ ــت. البته ای ــ ــرده و رفته اس ــ ــه پرتاب ک ــ شیش

ــت.« ــ ــده اس ــ ــتگیر ش ــ بگویم که این فرد دس

احکام موقت فرصت اعمال 
نفوذ را ایجاد می کند

شاه حسینی: بهتر از 
تعلیق، محرومیت دائم 

خاطی از فوتبال است
ــینی، رئیس  ــ ــاه حس ــ عبدالرحمن ش
ــیون  ــ ــبق کمیته انضباطی فدراس ــ اس
ــاره نوع برخورد با تخلفات  ــ فوتبال درب
ــد:  ــ ــرف می زن ــ ــور ح ــ اینط ــی  ــ فوتبال
ــی و قانونی ذیصلاح در  ــ »مراجع قضای
ــای ارتکابی در  ــ خصوص ناهنجاری ه
ــد، با توجه به نوع  ــ فوتبال وظیفه دارن
ــابقه فرد مرتکب  ــ ــکاب تخلف و س ــ ارت
ــوع تخلف با  ــ ــف و با تطابق ن ــ و متخل
ــت اصول  ــ ــی و رعای ــ ــرارت انضباط ــ مق
ــا قاطعیت، بدون  ــ عدالت و انصاف ب
ــر گونه مصلحت، با  ــ در نظر گرفتن ه
ــورد نمایند.«  ــ ــائل برخ ــ این گونه مس
ــینی در خصوص اتفاقات  ــ ــاه حس ــ ش
ــانزدهم لیگ برتر  ــ ــه ش ــ روز دوم هفت
ــه  ــ ــن ب ــ ــش از پرداخت ــ ــد: »پی ــ می گوی
ــانزدهم، باید بگویم  ــ مسائل هفته ش
که مراجع قضایی فدراسیون فوتبال 
ــچ تبعیضی  ــ ــد هی ــ ــه اول نبای ــ در وهل
ــاغل در  ــ ــی ش ــ ــخاص حقوق ــ ــن اش ــ بی
ــا در این  ــ ــوند، تنه ــ ــل ش ــ ــال قائ ــ فوتب
ــرای همه  ــ ــرای قوانین ب ــ ــورت و اج ــ ص
ــه  ــ ــدوار ب ــ ــم امی ــ ــخاص، می توانی ــ اش
ــال  ــ فوتب ــا در  ــ ناهنجاری ه ــش  ــ کاه
ــیم. در  ــ ــن باش ــ ــودن قوانی ــ ــر ب ــ و مؤث
ــرای قوانین و وضع  ــ ــی که در اج ــ صورت
ــته باشد،  ــ جرائم تبعیضی وجود داش
ــت  ــ ــی خواهد داش ــ قطعاً آثار معکوس
ــیاری از  ــ ــته مصادیق بس ــ ــه در گذش ــ ک
ــوان به آن  ــ ــتیم و می ت ــ این موارد داش
ــاره کرد.« رئیس کمیته انضباطی  ــ اش
اسبق فدراسیون فوتبال در خصوص 
ــای  ــ ــا ناهنجاری ه ــ ــع ب ــ ــورد قاط ــ برخ
ــی مدارک  ــ ــه مثل برخ ــ فوتبال و اینک
ــف جامعه  ــ ــده به افراد مختل ــ ارائه ش
ــری فوتبال را  ــ می توان، مدرک مربیگ
ــه فعالیت مربیان  ــ هم باطل و از ادام
ــرد، حرف هایی  ــ متخلف جلوگیری ک
ــال بند  ــ ــوع در فوتب ــ ــن موض ــ دارد: »ای
قانونی شدیدتری دارد و در صورتی که 
مسئولان ذیصلاح و قانونی نسبت به 
ــدام کنند، می توانند  ــ اجرای قانون اق
ــورت گرفته و  ــ ــف ص ــ ــه به تخل ــ با توج
ــه محرومیت  ــ ــبت ب ــ ــابقه فرد، نس ــ س
ــرای فرد اقدام کنند  ــ دائم در فوتبال ب
ــدن  ــ ــه خود باطل ش ــ ــن خود ب ــ که ای
ــو قراردادها را  ــ ــری و لغ ــ مدرک مربیگ
ــت.« شاه حسینی  ــ در پی خواهد داش
ــکام موقت  ــ ــلام برخی اح ــ ــاره اع ــ درب
ــط اهالی  ــ ــد از انجام تخلفات توس ــ بع
ــت: »احکام موقت  ــ فوتبال معتقد اس
ــد،  ــ ــد بازدارنده باش ــ ــا نمی توان ــ نه تنه
ــرای اعمال نفوذ و...  ــ بلکه فرصتی را ب
ــد و مراجع  ــ ــاد می کن ــ ــده ایج ــ در پرون
ــرار  ــ ــری از تک ــ ــرای جلوگی ــ ــلاح ب ــ ذیص
تخلفات و صیانت از حیثیت فوتبال، 
ــان باید احکام  ــ در اولین فرصت و زم

ــادر بکنند.« ــ بازدارنده را ص

 سرمربی 
یک تیم لیگ 

برتری حداقل 
بالای 15 

میلیارد تومان 
دستمزد 
دریافت 

می کند که 
جریمه 100 

200 میلیونی 
و حتی بیشتر 

از این هم 
برای آنها هیچ 

بازدارندگی 
ایجاد نمی کند

برنامه لیگ برتر

هفته هفدهم
شنبه 6 بهمن

ملوان - استقلال������������������������������������������ 15:45
16:00 ����������������������������� استقلال خوزستان - گل گهر

یکشنبه 7 بهمن
17:45 ������������������������������������ مس رفسنجان - فولاد
18:00 �������������������������������������� پرسپولیس - تراکتور
18:00 ���������������������������������� سپاهان - خیبر خرم آباد

 دوشنبه 8 بهمن
15:30 ������������������������������������� شمس آذر - چادرملو
16:00 ����������������������������������������� هوادار - ذوب آهن
نساجی - آلومینیوم��������������������������������������� 16:45

 بی اخلاقی عادت زشتی که ترک نمی شود

مدرک مربیگری ساکت را تعلیق کنید

اگر بخواهیم از اتفاقات ناخوشایند هفته 
شانزدهم بیست و چهارمین دوره لیگ 
برتر حرف بزنیم، می توانیم به موضوعات 
متعدد و در بازی های مختلف اشاره 
کنیم که به وضوح نابود شدن اخلاق 
در فوتبال را شاهد هستیم. از چهار بازی 
که در روز دوم هفته شانزدهم برگزار شد، 
اتفاقاتی را دیدیم که متأسفانه کم کم به 
روال عادی فوتبال تبدیل شده و مسئولان 
فوتبال انگار در خواب زمستانی اصلاً این 
غ از  موضوعات را جدی نمی گیرند. فار
همه اتفاقاتی که در روز دوم رخ داد که به 
اختصار در رسانه ها به آن پرداخته شده 
است، زشت ترین صحنه های این هفته از 
رقابت ها توسط ساکت الهامی سرمربی 

ناکام نساجی مازندران رقم خورد.
 

سریال توهین های الهامی
سرمربی  الهامی  ساکت  توهین های 
نساجی به یحیی گل محمدی و حمید 
مطهری و استفاده او از کلماتی قبیح و 

توهین آمیز به مقام مقدس مادر، حسابی 
هواداران فوتبال را آزرده کرد و البته ظاهراً 
مثل همیشه هیچ اهمیتی برای مسئولین 
فوتبال ندارد، چرا که ساکت الهامی بارها 
این اقدام را تکرار کرده و متأسفانه کمیته 
انضباطی بارها فقط با جریمه مالی اندک، 
به فکر پر کردن حساب فدراسیونی ها 
بوده و هیچ تأثیری در رفتار این فرد 
نداشته است. الهامی پیش از این بارها 
از این حواشی داشته مثل دعوا و درگیری 
با محمد خرمگاه زمانی که الهامی در 
صبای قم دستیار بود، اخراج چندین 
باره از زمین توسط داوران، دعوا با داور 
در سیرجان به خاطر اعلام یک پنالتی 
به سود گل گهر، درگیری با حامد لک 
در پایان مسابقه هوادار و مس رفسنجان 
در لیگ بیست ودوم، حاشیه های دیدار 
نساجی - فولاد در هفته پایانی فصل 
گذشته که عبدالله ویسی مدعی شد 
ساکت »فحش را به او کشیده!« و مشاجره 
با محمدرضا اخباری و کادر فنی گل گهر در 
هفته سوم لیگ امسال تنها برگ هایی از 
کتاب قطور حاشیه سازی الهامی محسوب 
می شود، دعوای او با محمد نوازی در 
روزی که تیمش قهرمان جام حذفی شد، 
اخراج او از نساجی به خاطر رفتار خارج 
از عرف در رختکن این تیم، دعوای او با 
حمید مطهری در ترکیه که فقط هتل دو 

تیم ایرانی یک جا بود، تنها بخش هایی از 
بداخلاقی این سرمربی است که متأسفانه 
تاکنون تنها به یک جریمه مالی اکتفا 

شده است.
 

 وقتی یک دانش آموز 
نمره انضباطی دارد، اما...

ل  فوتبا ر  د تفاقات  ا ین  ا سفانه  متأ
کشورمان و از سوی نفرات اول نیمکت 
تیم ها در حالی رخ می دهد که ظاهراً 
هیچ بازدارندگی برای این افراد وجود 
ندارد، متأسفانه باید گفت در حالی که 
یک دانش آموز در مدرسه نمره انضباط 
دارد و ممکن است بی انضباطی او باعث 
اخراجش از مدرسه شود و در حالی 
که یک راننده با چند تخلف مدرک 
گواهینامه اش باطل می شود، انگار برای 
سرمربیان باشگاه ها، مجازاتی غیر از 
جریمه مالی که آن هم به اندازه ای که به 
هیچ وجه با درآمد آنها تناسبی ندارد، 
وجود ندارد. سرمربی یک تیم لیگ 
برتری حداقل بالای 15 میلیارد تومان 
دستمزد دریافت می کند که جریمه 100، 
200 میلیونی و حتی بیشتر از این هم 
برای آنها هیچ بازدارندگی ایجاد نمی کند.

 
مدرک مربیگری تعلیق شود

غ از مسئولیت کمیته انضباطی و  فار

کمیته اخلاق فدراسیون فوتبال و سازمان 
لیگ، به نظر می رسد برخی کمیته های 
این فدراسیون هم مسئولیتی در قبال 
مدارکی که صادر می کنند دارند، از جمله 
می توان به کمیته آموزش فدراسیون 
فوتبال اشاره کرد که برابر قوانین فوتبال 
می تواند با توجه به رفتار مربیان فوتبال 
نسبت به تعلیق و حتی باطل کردن 

مدرک مربیگری اقدام کند. 
ولی متأسفانه در طول سال های گذشته 
کمیته آموزش فدراسیون فوتبال فقط 
صادرکننده مدرک بوده و توجهی به 
مسائل انضباطی و رفتاری مربیانی که 
مدرک دست آنها می دهد، ندارد. در 
همین راستا هیأت فوتبال استان تهران، 
در قبال رفتار مربیان فوتبال این استان 
نسبت به بازنگری در مدارک مربیگری 
مربیان اقدام می کند و بارها مدرک آنها 

را تعلیق کرده است. 
حتی به نظر می رسد فدراسیون فوتبال 
می تواند در صورت تکرار چنین رفتارهایی 
از سوی مربیان، نسبت به تعلیق مدرک 
مربیگری اقدام و باشگاه مجاز به لغو 
قرارداد فصل با مربی خاطی شوند. این 
موضوع به طور حتم می تواند بازدارندگی 
مناسبی را ایجاد کند تا بیش از این برخی 
مربیان فوتبال را به چالش و بحران 

. نند نکشا

بازی تمام شد 
دعوا ادامه دارد
زد و خورد 
رسانه ای 
سپاهان و 
چادرملو



ناراحتی عجیب لوکاس
لوکاس ژوائو، تحفه گاریدو وقتی در بازی مقابل ذوب آهن راهی به ترکیب 
اصلی و حتی لیست هجده نفره پیدا نکرد از سکونشینی اش ناراحت شده 
و حتی شنیده شده که شاخ و شانه کشیده که اگر قرار بوده از او استفاده 
نشود و او سکونشین باشد چرا در تهران نمانده تا حداقل در زمین 

اختصاصی پرسپولیس تمرین و شرایطش را حفظ کند. 
بازیکنی که بسیار ضعیف کار کرده و گفته می شود از مبلغ قرارداد بالای 
خودش چیزی نزدیک به 40درصدش را هم دریافت کرده و با 
وجود این عملکرد و ثبت فقط یک گل در جام حذفی حالا به 
نظر می رسد در جدال با باشگاه برای فسخ قرارداد دست 

بالا را گرفته است.

خرده گزارش

خ اردوگاه سر

اگر مذاکرات به نتیجه برسد، پرسپولیس 
باید 2/7 میلیون دلار جور کند

کارتال؛گران ترین مربی لیگ برتر؟
نهایی  توافق  خبر  دیروز  ترکیه ای  رسانه های 
اسماعیل کارتال با پرسپولیس را بازتاب دادند. 
دیروز همچنین باشگاه پرسپولیس رسماً خبر سفر 
رضا درویش به استانبول برای مذاکره با گزنیه نهایی 
سرمربیگری تیم را در رسانه رسمی خود منتشر کرد و 
نوشت استیلی مشاور مدیرعامل و عضو کمیته فنی 

باشگاه او را همراهی می کند.
دیروز در فضای مجازی عکسی از حمید استیلی 
همراه با امیرعلی حسینی در یکی از رستوران های 
استانبول در فضای مجازی دست به دست شد تا 
مشخص شود همان طور که قباً گفته شده بود 
معاون بین الملل باشگاه پرسپولیس هم در این 

سفر استیلی و درویش را همراهی می کند.
در عین حال اخبار جالبی هم از جزئیات توافق 
کارتال با پرسپولیس به گوش رسید. به نوشته 
ایرنا طرفین بر سر قرارداد یک ونیم ساله به ارزش 
۲میلیون و۷۰۰هزار دلار به توافق رسیده اند و کارتال 
به همراه ۴دستیار راهی ایران خواهد شد. باشگاه 
پرسپولیس با پرداخت ۲۰درصد قرارداد این مربی 
ترک تبار بزودی با وی قرارداد خواهد بست تا کارتال 
دومین سرمربی ترکیه ای قرمزها بعد از مصطفی 

دنیزلی باشد.
در مورد رقم قرارداد کارتال با پرسپولیس اعداد 
متفاوتی به گوش می رسد و برخی رسانه ها از 
قرارداد ۲/۲میلیون دلاری با کارتال برای یک ونیم 
فصل خبر دادند که البته این رقم شامل رقم قرارداد 
چهار دستیار او نیز می شود. همچنین پیش تر گفته 
می شد کارتال در ابتدا 5۰درصد رقم قراردادش را 
در همین شروع کار خواسته اما اگر به ۲۰درصد 
پیش پرداخت قانع شده باشد نکته جالبی است.
همچنین در حالی که قباً گفته می شد کارتال بنا 
به خواسته پرسپولیس تنها با دو دستیار به ایران 
خواهد آمد حالا قرار شده ۴ مربی کنار خود داشته 
باشد که اگر این گونه باشد غیر از ادریس ساسی و 
جرسی اینیسیو مربی بدنسازی و گلرهای پرسپولیس 
شاید یکی دو مربی ایرانی هم از کادر فنی جدا شوند.
انتظار می رود در نهایت نام کارتال امروز به عنوان 
سرمربی بعدی پرسپولیس رسماً از سوی این 
باشگاه اعام شود اما به نظر می رسد تا زمانی که 
او به تهران بیاید، قرارداد ببندد و کارت بازی برایش 
صادر شود زمان زیادی خواهد برد و بعید است او 
برای بازی حساس مقابل تراکتور که عصر یکشنبه 
آینده در تهران برگزار می شود روی نیمکت سرخ ها 
بنشیند و در خوشبینانه ترین حالت از جایگاه ویژه 

این مسابقه را از نزدیک تماشا خواهد کرد.
جالب اینکه شنیده شده کارتال خواستار خرید یک 
مدافع مرکزی، یک هافبک دفاعی و یک مهاجم 
شده که البته گنجاندن مدافع مرکزی در این لیست 

کمی عجیب و سؤال برانگیز است.

تماس کارتال با دنیزلی
پیشنهاد  کارتال  به  پرسپولیس  مدیران  وقتی 
می دهند، این مربی با مصطفی دنیزلی سرمربی 
سابق پرسپولیس تماس می گیرد تا در مورد شرایط 
پرسپولیس و مربیگری در فوتبال ایران، نظر دنیزلی 
را جویا شود. دنیزلی هم در این مکالمه تلفنی 
انجام  پرسپولیس  مورد  در  مثبتی  صحبت های 
می دهد. دنیزلی دو مقطع در پرسپولیس و یک بار 
در پاس سرمربیگری کرده و شناخت قابل توجهی از 

فوتبال ایران دارد.

الهلال، النصر  و دربی را هم از دست داد
دوری شش هفته ای اورونوف

اوستون اورونوف که در بازی با ذوب آهن دچار 
آسیب دیدگی شد برای ۶هفته آینده از میادین به دور 
خواهد بود تا سامتی خود را با اقدامات پزشکی و 

تمرینات اختصاصی بازیابد.
بنابر اعام دکتر فرید زرینه، رئیس کمیته پزشکی 
باشگاه، پس از مشاهده ام آر آی صورت گرفته و اخذ 
گزارش تصویربرداری، متأسفانه تشخیص ابتدایی 
تیم پزشکی مبنی بر آسیب نسبتاً شدید در ناحیه 

همسترینگ تأیید شد.
براین اساس با توجه به پروتکل های تعریف شده 
پزشکی، ۶هفته طول درمان برای این بازیکن در 
نظر گرفته شده است که بدین ترتیب او  دیدارهای 
حساس بهمن مقابل تراکتور، فولاد، الهال، گل گهر ، 
سپاهان)حذفی(، النصر و احتمالا دو بازی ابتدایی اسفند 

مقابل آلومینیوم و استقال را از دست خواهد داد.

امیری هم دو هفته نیست
در ارتباط با آخرین وضعیت وحید امیری اعام 
شد، رباط داخلی این بازیکن که پیش از این آسیب 
دیده بود بهبود یافته و دردی که وی در یکی از تمرینات 
پیش از بازی با ذوب آهن احساس کرد، عارضه دیگری 
است. اقدامات پزشکی و فیزیوتراپی لازم برای او در 
حال انجام است و دو هفته آینده را زیر نظر پزشکان و 
تحت برنامه های تمرینی اختصاصی سپری می کند.
سرخپوشان دیروز در ورزشگاه شهیدکاظمی حضور 
پیدا کردند و به دو گروه تقسیم شدند. بازیکنان 
ترکیب اصلی برای ریکاوری رفتند و سایرین ۶5دقیقه 
تمرین کردند. اورونوف که در بازی ذوب آهن مصدوم 
شد در این تمرین حضور نداشت و وحید امیری هم 
برنامه های اختصاصی خود را زیر نظر کادر پزشکی 

دنبال کرد.
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نیم نگاه

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

تعجب رسانه های ترک از مبلغ پیشنهادی پرسپولیس

نقش دلال ها در تعیین دستمزد کارتال چقدر بود؟

اخیراً گزارشی از نشریه 24saat ترکیه 
منتشر شده که حاکی از پیشنهاد جذاب 
باشگاه پرسپولیس به اسماعیل کارتال، 
سرمربی سابق فنرباغچه است. بر اساس 
این گزارش، پرسپولیس آماده است 
دستمزد سالیانه ای معادل ۲/5میلیون دلار 
به این مربی ترک پرداخت کند که بیش 
از ۲/5 برابر دستمزد وی در فصل گذشته 

در فنرباغچه محسوب می شود.
درویش، مدیرعامل پرسپولیس از هفته 
گذشته مذاکراتی را با کارتال آغاز کرده و به 
تازگی برای نهایی سازی قرارداد، به ترکیه 
سفر کرده است. این در حالی است که 
کارتال توسط ایجنت لوکادیا معرفی شده 
که پیش تر پرسپولیس را در دادگاه فیفا با 

مشکاتی مواجه کرده است. 
 لوکادیا، مهاجم هلندی پرسپولیس که دو 
فصل پیش به این تیم پیوسته بود، ۲۷ 
آذر ۱۴۰۱ تهران را به مقصد کشورش ترک و 
قرارداد خود را به طور یکطرفه فسخ کرد.

لوکادیا بعد از فسخ یک طرفه قرارداد با 
سرخ پوشان به تیم کانگجومایتی لاینز در 
سوپرلیگ چین پیوست. این بازیکن در 
مدت زمان حضور در این باشگاه ۲۳بازی 
انجام داد و موفق به زدن هفت گل برای این 
تیم شد. به دنبال حضور این مهاجم هلندی 
در تیم چینی و فسخ قرارداد با پرسپولیس 

مدیران این باشگاه از مهاجم سابق 
خود به فیفا شکایت کردند.

نکته عجیب تر اینکه این مهاجم 
هم  ن  ما ر کشو منیت  ا علیه 
مصاحبه هایی برخاف واقعیت کرد 

تا به رسانه های معاند و دشمنان 
ایران عزیزمان خوراک بدهد اما در 
نهایت فیفا لوکادیا را محکوم کرد و 

این بازیکن محکوم و به پرداخت 
۳۲۴هزار و ۲۰۰دلار به عنوان جریمه 
نقض قرارداد بدون دلیل موجه ملزم 

شد که باید آن را به حساب باشگاه 
واریز می کرد. پس از صادر شدن این 

حکم از سوی فیفا، لوکادیا پرونده را به 
دادگاه عالی ورزش )CAS( ارجاع داد و با 
افشای اطاعات داخلی و شهادت این 
دلال های خارج نشین، رأی پرونده به سود 

لوکادیا شکسته شد.
ح می شود  اینجا مطر سؤالی که در 
این است که چگونه این واسطه ها 
که به تازگی ایران را به عنوان کشوری 
ناامن معرفی کرده اند، دوباره با باشگاه 
پرسپولیس در حال همکاری هستند و 
عجیب تر آنکه با فعالیت های رسانه ای 
در فضای مجازی و پولپاشی های گسترده 
 طوری قیمت این مربی را بالا بردند 
که حتی رسانه های ترک هم از مبلغ 
پیشنهادی پرسپولیس تعجب کردند؟
با توجه به خصوصی سازی این دو باشگاه، 
به نظر می رسد نیاز به نظارت های 
دقیق تر بر فعالیت های این واسطه ها 
بیش از پیش احساس می شود چرا که 
حضور این دلال ها باعث به تاراج رفتن 

بیت المال خواهد شد.

فلسفه فوتبال مالکانه مبتنی بر بازیکنان کناری

اسماعیل نزدیک به هویت پرسپولیس

ــگاه پرسپولیس را در این  یکی از انتخاب هایی که باشـ
فصل دچار مشکل کرد، تصمیم به انتخاب خوان کارلوس 
ــپولیس بود که  ــگاه پرسـ ــرمربی باشـ ــدو به عنوان سـ گاریـ
ــیوه  ــنخیتی با شـ ــه او چندان سـ ــال موردعاقـ ــیوه فوتبـ شـ
ــپولیس و توانایی های بازیکنان نداشت.  بازی رایج در پرسـ
ــه مرحله از عقب زمین و  ــازی مرحله بـ گاریدو به جای بازیسـ
ــه، عاقه زیادی به خلق موقعیت از طریق پرس  بازی مالکانـ
ــتفاده از فضای پشت  ــتقیم و اسـ خط دفاع حریف، بازی مسـ
ــیایی مانند  ــت که در برخی بازی های آسـ مدافعین حریف داشـ
ــد و الغرافه، شاهد اجرای درست این مدل  جدال با الاهلی، السـ
از بازی بودیم اما در بازی های لیگ و باتوجه به عادت پرسپولیس 
روی داشتن مالکیت توپ و دفاع عمقی رقبا، این مدل چندان 
مؤثر به نظر نمی رسید. با این حال، پرسپولیس تا زمان آخرین 
ــن مالکیت توپ بین  ــترین میانگیـ بازی گاریدو، همچنان بیشـ
ــان دهنده  ــت و همین موضوع نشـ ۱۶تیم حاضر در لیگ را داشـ
ــازی از طریق  ــوپ و بازیسـ ــه حفظ تـ ــپولیس بـ ــل بالای پرسـ میـ
ــنگ بنای آن در  ــت؛ میلی که سـ گردش توپ در جریان بازی اسـ
ــط برانکو ایوانکوویچ گذاشته شد و در تیم  یک دهه اخیر توسـ
یحیی گل محمدی، به یک بلوغ مشخص و کارآمد رسید. حالا، 
ــال ترکیه ای به  ــماعیل کارتـ ــتانه جذب اسـ ــپولیس در آسـ پرسـ
عنوان سرمربی جدید خود قرار گرفته و این سرمربی چند ماه 
پس از پایان موفق ترین تجربه خود در دوران مربیگری یعنی 
ــب ۹۹امتیاز با فنرباغچه در فصل ۲۰۲۳/۲۰۲۴ سوپرلیگ  کسـ
ترکیه پا به ایران خواهد گذاشت؛ فصل عجیبی که فنرباغچه 
ــخ لیگ ترکیه،  ــاز خود در تاریـ ــترین امتیـ ــب بیشـ با وجود کسـ
ــد و ۱۰۲امتیازی اوکان  ــرای قدرتمنـ کورس قهرمانی را به گالاتاسـ
ــازی ای را در تیم  ــیوه بـ ــوروک باخت. در این مقطع، کارتال شـ بـ

فنرباغچه پیاده کرد که در شاخص هایی، شباهت به پرسپولیس 
ــن فنرباغچه با ۹۱/۲ امید گل،  یحیی گل محمدی دارد. همچنیـ
ــترین امید گل در بین تیم های سوپرلیگ ترکیه را داشت تا  بیشـ

تهاجمی ترین تیم فصل گذشته این لیگ لقب بگیرد.
آرایش کلی تیم کارتال در فنرباغچه، ۱-۳-۲-۴ بود که از پرسپولیس 
ــر آن را دیده ایم اما نحوه بازی تیم او در زمان مالکیت توپ،  کمتـ
ــتفاده زیاد  ــپولیس را امیدوار کند. اسـ ــواداران پرسـ ــد هـ می توانـ
ــمت چپ،  ــق موقعیت بویژه از سـ ــاری برای خلـ ــان کنـ از بازیکنـ
ــرعت بالای گردش توپ،  ــازی تدریجی از عقب زمین با سـ بازیسـ
حضور فعال مدافعین کناری در حمله، قرارگیری بازیکنان میانی 
در فضای بین خط میانی و دفاع حریف برای ایجاد فضا و موقعیت 
و استفاده از ارسال های زودهنگام و کوتاه، از مؤلفه های تهاجمی 
فنرباغچه کارتال بود که نمونه آن را در پرسپولیس سال های اخیر 
دیده ایم. کارتال همچنین گاهی در ۱-۳-۲-۴ خود، از دو بازیکن با 
خصوصیات دفاعی در محور دوگانه خط میانی استفاده می کند 
که می تواند راه حل خوبی برای پرسپولیس در تقابل با تیم هایی 
مثل الهال و النصر باشد. در زمان مالکیت حریف، رویکرد تیم 
ــتفاده از پاس بلند  ــال پرس از بالا و مجبور کردن رقبا به اسـ کارتـ
ــرزن فصل گذشته فنرباغچه، با برتری  بود تا دو مدافع میانی سـ

در نبردهای هوایی مالکیت را به این تیم بازگرداندند.
ــتارگان  ــتگی زیادی به سـ البته عملکرد فنرباغچه کارتال، وابسـ
ــان تادیچ و چند  ــن تیم از جمله ادین ژکو، دوشـ ــی ایـ بین المللـ
ــت و این مسائل، موفقیت او  بازیکن مطرح فوتبال ترکیه داشـ
ــران زده این روزها که چه در داخل و  ــپولیس بحـ در ایران با پرسـ
چه در بیرون زمین سردرگم است را تضمین نمی کند. همچنین 
ــد، تنها به نکات فنی  ــاره شـ ــائلی که در این مطلب به آن اشـ مسـ
ــرای موفقیت در فوتبال،  ــاره دارد و بـ درون زمین تیم کارتال اشـ
مؤلفه های دیگری بجز عملکرد فنی تیم مانند روابط سرمربی 
ــور  ــرمربی از فرهنگ فوتبالی یک کشـ ــناخت سـ با بازیکنان، شـ
ــر هواداران نیز دخیل  ــه کارآمد مدیریت با کادرفنی و صبـ و رابطـ
است. پرسپولیس، حالا دیگر مدعی اصلی قهرمانی لیگ نیست 
و هواداران باید این موضوع را بپذیرند اما شاید کارتال، گزینه ای 
ــپولیس را  ــه او، بتوان بار دیگر پرسـ ــه با فرصت دادن بـ ــد کـ باشـ

بازسازی کرد.

بازگشت پرسپولیس به خانه بعد از 8 ماه
میزبانی از تراکتور در ورزشگاه آزادی

 با اعام سازمان لیگ دیدار حساس پرسپولیس مقابل 
تراکتور از هفته هفدهم لیگ برتر در ورزشگاه آزادی 
برگزار خواهد شد. این مسابقه روز یکشنبه هفته آینده 
از ساعت۱8 در ورزشگاه تازه تجهیز شده آزادی برگزار 
خواهد شد و می تواند یک اتفاق فوق العاده جذاب 

برای پرسپولیس و هوادارانش باشد. 
آخرین باری که پرسپولیس در این ورزشگاه بازی کرد 
دیدار هفته سی ام فصل قبل مقابل مس رفسنجان بود 
که با گل دقایق پایانی گولسیانی برنده و قهرمان لیگ 
بیست وسوم شد. حالا بعد از هشت ماه پرسپولیس 
به ورزشگاهی بازمی گردد که خاطرات شیرین بسیاری 
یک نیم فصل کامل بازی های  خ ها  از آن دارد. سر
خانگی شان را در ورزشگاه شهرقدس، تختی تهران، 

اراک و قزوین برگزار کردند و حالا فرصت این را خواهند 
داشت تا در بازی بزرگ و تعیین کننده هفته آینده 
آزادی میزبانی  تراکتور صدرنشین در استادیوم   از 

کنند.
در تمام نیم فصل اول بازیکنان و مربیان پرسپولیس 
بارها از اینکه در ورزشگاه آزادی بازی نمی کنند گایه 
کردند اما حالا فرصتی نصیب شان شده تا با نخستین 
بازی خانگی در این ورزشگاه شروعی تازه داشته باشند.
پرسپولیس در تمام بازی های خانگی قبلی به خاطر 
مسابقه روی زمین های ناهموار به مشکل بخورد و 
حتی در بازی ذوب آهن هم از این مسأله آسیب دید 
اما حالا فرصت این را دارد تا روی چمن هموار آزادی 

بازی روان تری ارائه کند.

سؤال هواداران پرسپولیس و البته تراکتور
بازی بزرگ با چند هزار تماشاگر؟

یکشنبه آینده پرسپولیس در ورزشگاه آزادی میزبان تراکتور 
خواهد بود که این مسابقه با توجه به حضور سه ستاره 
سابق سرخ ها در ترکیب حریف و البته شرایط جدولی 
دو تیم فوق العاده حساس خواهد بود. از طرفی در 
این مسابقه پرسپولیس بعد از ماه ها به ورزشگاه آزادی 
بازی خواهد گشت و برای اولین بار در آزادی از حریفش 

میزبانی خواهد کرد.
با این وجود سؤال اینجاست که برای این بازی چه تعداد 
بلیت فروخته خواهد شد؟ با توجه به فشردگی بازی ها، 
زمان زیادی تا این بازی نداریم و البته هنوز مشخص 
نیست مسئولان برگزاری این بازی قصد دارند با چه تعداد 
تماشاگر بازی را برگزار کنند؟ دو روز قبل استقال در این 
ورزشگاه از شمس آذر قزوین میزبانی کرد در حالی که فقط 

۱۰هزار بلیت برای این مسابقه در نظر گرفته شده بود که 
حدود هشت هزار تای آن فروش رفت.

مطمئناً با توجه به حساسیت بازی پرسپولیس – تراکتور 
تماشاگران بسیار بیشتری مشتاق حضور در استادیوم 
آزادی خواهند بود چرا که تراکتور هم تماشاگران زیادی 
دارد که حتماً می خواهند در این بازی از تیم محبوب شان 

کنند. حمایت 
پیش بینی می شود برای این مسابقه چنانچه شرایط 
سکوهای ورزشگاه آزادی اجازه دهد بین ۲۰ تا ۳۰هزار بلیت 
برای این مسابقه در نظر گرفته خواهد شد اما جالب 
است که باشگاه تراکتور هم خواهان این شده که تعداد 
بلیت ها 5۰-5۰ و کاماً برابر باشد که اگر این خبر درست 

باشد عجیب و غیرمنطقی به نظر می رسد.

شاید سخت باشد اما باید بپذیریم 
این نسل از بازیکنانی که همین 
حالا در پرسپولیس مثل ستاره با 
آنهابرخورد می شود و البته در این 
فصل تقریباً همگی افت کرده اند به 
پایان دوران ستارگی خود بسیار نزدیک 
هستند و باید دنبال جایگزین هایی 

مناسب برای آنها بود.
 مرتضی پورعلی گنجی نزدیک به ده 
سال بازیکن تیم ملی بود، وحید 
امیری همچنان بعضاً در نقش ستاره 
برای پرسپولیس نقش منجی را ایفا 
به اسم  می کند، حسین کنعانی 
مدافع ملی پوش صفت ستاره را به 
نامش سنجاق می کند، امید عالیشاه 
بازی اش در  که در آخرین فصول 
پرسپولیس مثل ستاره درخشیده 
گی  ر گئو  ، ست گشا ر کا ن  همچنا
گولسیانی یک دوره درخشان در لیگ 
برتر داشته و به هر تیمی رفته ستاره 
بوده، میاد محمدی سال هاست در 
دفاع چپ تیم ملی رقیب شاخصی 
ندارد و به اسم یک لژیونر ملی پوش 
با سام و صلوات به پرسپولیس 
آمده، فرشاد احمدزاده همچنان بین 
باشگاه های بزرگ و متمول جابه جا 
می شود و مشتری دارد، سروش رفیعی 
با مغز فوتبال بازی می کند و هنوز هم 
گوشه هایی چشمگیر برای نمایش 
غ از افت  دارد، عیسی آل کثیر فار
این فصلش در نقش یک مهاجم 
تمام کننده شناخته می شود، مسعود 
ریگی به عنوان یک هافبک دفاعی 
کامل نوسان بسیار کمی دارد، میاد 
را خوب می فهمد  سرلک فوتبال 
. اینها همه در  و اجرا می کند و...

اسکواد این فصل پرسپولیس حضور 
دارند و سی سالگی را پشت سر 
گذاشته اند اما باید بپذیریم که این 
نسل درخشان رو به پایان می روند و 
ته مانده نسلی که یک دهه درخشان 
را برای پرسپولیس رقم زدند به خط 
البته که  پایان نزدیک شده اند. 
در فوتبال ایران به خاطر فقدان 
تولید بازیکن شاخص جوان – جوان 
به معنای واقعی و آنچه در فوتبال 
اروپا می بینیم - همچنان بازیکنان 
بالای ۳۰ سال روی بورس هستند و 
اتفاقاً همین ها کار را برای مربیان 
اما  می آورند  در  باشگاه هایشان  و 
جدیدش  سرمربی  و  پرسپولیس 
اساسی  رفرم  یک  فکر  به   باید 

باشند.
نمی دانم اسماعیل کارتال یا گزینه 
باشگاه  ن  یرا مد یی  نها منتخب 
پرسپولیس اهل رفرم و تغییرات 
گسترده هستند یا اصاً در این باره 
ح  در مذاکرات نهایی بحثی مطر
شده یا نه اما یقین دارم رفرم اولیه 
و اصلی باید در ذهن و باور هواداران 
پرسپولیس ایجاد شود. هواداران 
پرسپولیس بهترین اتفاق های ممکن 
را در ده سال گذشته تجربه کرده اند و 

حالا تیم شان با فاصله ای قابل توجه 
پرافتخارترین تیم لیگ برتر است. از 
طرفی فاصله با تیم های عربستانی 
و حتی قطری آنقدر زیاد شده که 
قهرمانی در لیگ نخبگان با این سطح 
از برنامه ریزی، حتی با اتکا توانمندی 
مربیان و بازیکنان تیم های ایرانی 
بعید به نظر می رسد پس رفرم باید 
در ذهن هواداران ایجاد شود و آنها 
با در نظر گرفتن اینکه شاید مدتی 
دور از قهرمانی باشند از کارتال یا 
سرمربی تیم درخواست آینده نگری 
 و یک تحول بزرگ در تیم را داشته 

باشند.
ه  یند آ فصل  ل  تحو ین  مهمتر
پرسپولیس باید در اسکواد این تیم 
صورت بگیرد و میانگین سنی بازیکنان 
زیر ۳۰ و حتی ۲8 سال بیاید. البته که 
در این صورت حتماً خبری از جذب 
مهره نامدار و احتمالاً ملی پوش و 
لژیونر که دل هواداران را در تابستان 
برباید، نخواهد شد اما در عوض اگر 
فلسفه و تفکری پشت این رفرم باشد 
می توان به تحول و تغییرات بنیادین 
در پرسپولیس امیدوار بود و برای 
فصول آینده انتظار تیم  تر و تمیزتر و 

درخشان تری را کشید.

رفرم؛ چیزی که از سرمربی جدید می خواهیم
پایان این نسل را بپذیریم

 بازیکنان پرسپولیس از شرایط آرمانی 
خود دور شده اند و این تیم در دوران گذار 
از مربی اسپانیایی به سرمربی موقت و 
حالا به نظر سرمربی ترک تبار در اوضاع 

خاصی به سر می برد.
 

احترام و اعتبار کریم در حد حرف
بازیکنان پرسپولیس برای سرمربی موقت 
تیم شان احترام زیادی قائل بوده و حرف 
او را بشدت گوش می دادند اما این تنها 
برای دو سه بازی بود و زمانی که سرمربی 
موقت حضورش در تیمش طولانی شد او 
جایگاه خودش را در بین بازیکنان از دست 
داد و به نوعی بازیکن دچار سردرگمی شد 
که تکلیف سرمربی اش چه خواهد شد و 
بالاخره تا چه زمانی باید تیم را اداره کند.

  تبدیل ستاره ها 
به بازیکنان متوسط

یکی از مشکات بزرگ پرسپولیس که 

در نتیجه گیری این تیم تأثیر مستقیم 
گذاشته این بوده که پنج شش بازیکن 
سطح بالای این تیم به نفرات متوسط 
تبدیل شده اند و بازیکنان متوسط هم به 
بازیکنانی بسیار معمولی و درجه دوم بدل 
گشته اند. به همین دلیل است که دیگر 
در پرسپولیس بازیکنی با شرایط خیلی 
خوب نمی بینیم. مثاً در بین هافبک ها 
خاقیتی دیده نمی شود و این مشکات 

در سایر خطوط هم دیده می شود.
 

بازیکنان کارتال را زود می پذیرند؟
شرایط پرسپولیس به گونه ای است 

که مجبور شده تمام شرایط کارتال 
را بپذیرد اما در این اوضاع از این 
مربی هم نمی توان انتظار معجزه 
داشت و موفقیت او به فاکتورهای 
زیادی بستگی دارد و در این بین 
خیلی مهم است که بازیکنان خیلی 
زود مربی ترکیه ای خورد را بپذیرند و 
اتفاقات و شرایط به سود پرسپولیس 
باشد در غیر این صورت شاید شرایط 
پرسپولیس به گونه ای پیش برود که 
مدافع عنوان قهرمانی حتی برای 
کسب سهمیه هم با چالش های 

بزرگی مواجه شود.

تبدیل بازیکنان تاپ به معمولی، معمولی ها هم ضعیف شده اند
پایان دوره احترام به سرمربی موقت

گزارش

محمدرضا رحیم پور
روزنامه نگار

نگاه فنی

ایلیا بهزاداول
روزنامه نگار

سوژه

ناصر قراگزلو
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

چشمی به خط دفاع برمی گردد
روزبه چشمی در بازی با شمس آذر در پست هافبک 
میانی بازی کرد. این بازیکن در بازی های گذشته 
بیشتر در پست دفاع به کار گرفته شد که شرایط 
فنی مطلوب تری برای استقلال به وجود آورد. با 
توجه به اینکه موسیمانه نیز اعتقاد دارد چشمی 
باید در خط دفاع بازی کند و بالاجبار در بازی با 
شمس آذر از این بازیکن در پست هافبک استفاده 
کرد، اما اندونگ نیز به شرایط بازی خواهد رسید 
و از این بازیکن در پست دفاع استفاده خواهد کرد. 
چشمی در این راستا با بازیکن با تجربه استقلال 
نیز صحبت کرده و حضور چشمی در پست دفاع 

بسیار محتمل است.
 

کوشکی قطعاً می ماند
علیرضا کوشکی یکی از بازیکنانی بود که گفته 
می شد در نقل و انتقالات نیم فصل استقلال 
را ترک خواهد کرد اما اخیراً بعد از نشستی که 
میان مدیران استقلال و موسیمانه برگزار شد، او 
به مدیران استقلال اعلام کرد که این بازیکن در 
فهرستش باقی خواهد ماند. به این ترتیب کوشکی 
قطعاً در استقلال نیم  فصل دوم حضور خواهد 

داشت و جدایی او منتفی شده است.
 

منوچهری شکایت از استقلال را 
تکذیب کرد

 امین منوچهری، بازیکن سابق استقلال شکایت از 
این باشگاه را تکذیب کرده است: »من زمانی که 
در تیم استقلال بازی می کردم 250 میلیون طلب 
داشتم که در آن زمان پول زیادی بود، اما همان 
موقع و زمانی که با تیم فسخ کردم آن مبلغ را 
بخشیدم و جدا شدم. علاقه ای که به استقلال دارم 
به قدری است که با این مبالغ و حتی بالاتر از آن 
راضی نیستم پنجره نقل و انتقالات تیم بسته شود 
و اگر شکایتی هم از سمت مربیان آکادمی بوده، 
من جزو آنها نبودم و شکایتی از باشگاه نداشتم.«

 

پنجره استقلال باز است
در حالی که برخی شایعات پیرامون باز نبودن 
پنجره نقل و انتقالات استقلال به گوش رسیده 
اما این اخبار صحت ندارد. در همین راستا ایمان 
عالمی، سرپرست استقلال توضیحاتی داده که 
جالب توجه است: »این خبر صحت ندارد و پنجره 
نقل و انتقالات باز است. مشکلی از این بابت 
وجود ندارد و استقلال می تواند در نقل و انتقالات 
به کارش ادامه دهد.« این در حالی است که گفته 
شد به خاطر شکایت برخی از مربیان سابق پنجره 

نقل و انتقالات بسته شده است.
 

رونمایی از کوجو در انزلی
 با فسخ قرارداد گائل کاکوتا باشگاه استقلال 
توانست قرارداد کوجو را ثبت کند. به این ترتیب 
کوجو در بازی با ملوان که در انزلی برگزار می شود، 
استقلال را همراهی خواهد کرد. با توجه به اینکه 
استقلال مصدومانی دارد حضور کوجو که به نظر 
بازیکن باکیفیتی می آید در بازی با ملوان برای 
استقلال بسیار مفید خواهد بود و این تیم را 
کمک خواهد کرد. کوجو قابلیت بازی در پست 
مهاجم رأس را دارد و می تواند به جای رمضانی یا 

بلانکو بازی کند.
 

 محکومیت استقلال در قرارداد
 با علی رضایی

باشگاه استقلال همواره با بدهی هایی مواجه است 
که در برهه ای گریبان این باشگاه را خواهد گرفت. 
به تازگی نیز علی رضایی، دروازه بان استقلال حکمی 
را علیه باشگاه استقلال گرفته است. در حکم 
صادره به سود این بازیکن آمده: باشگاه استقلال به 
پرداخت مبلغ 35 میلیارد ریال بابت اصل خواسته 
و مبلغ یک میلیارد و 347 میلیون و 500 هزار ریال 
بابت هزینه دادرسی در حق خواهان محکوم شده 
است. به این ترتیب باشگاه استقلال باید این مبلغ 
را به سرعت به حساب رضایی واریز کند. جالب 
است که فرهاد مجیدی، سرمربی سابق استقلال 
مدعی شده بود رضایی به گلری ملی پوش تبدیل 
خواهد شد اما دیگر اثری از این دروازه بان در فوتبال 

ایران نیست!

انتخاب مربی جدید دروازه بانی 
منتفی است

بعد از جدایی بهزاد غلامپور از کادرفنی استقلال 
احتمال داده شد که وحید طالب لو به جای او 
به استقلال بیاید اما طالب لو این پیشنهاد را 
نپذیرفت. سپس صحبت از جذب حمید بابازاده 
شد. این چهره سابق باشگاه استقلال نیز از حضور 
در استقلال خودداری کرد تا هر دو دروازه بان سابق 
استقلال که در کشور امریکا زندگی می کنند از 
بازگشت به این باشگاه انصراف دهند. به این 
ترتیب موضوع جذب مربی جدید گلری برای 
استقلال منتفی شد و استقلال با صنایعی که 
اصالتاً شیرازی است و در کنار غلامپور به عنوان 
کمک مربی دروازه بانی فعالیت می کرد حسینی را 
تمرین خواهد داد.  باشگاه استقلال در نظر دارد که 
ثبت نام صنایعی برای دریافت کارت لیگ نخبگان او 
را انجام دهد تا او در رقابت های آسیایی هم تیم را 

همراهی کند.
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ماشاریپوف در تعطیلات چه کار می کرد؟
نبض استقلال از کار افتاد

ج کردن نام مهاجم آرژانتینی ناکامی در خار
بلانکو همه مطالباتش را می خواهد

 مشکلات استقلال هر روز در حال افزایش 
است و در شرایطی که پیتسو موسیمانه 
امیدوار بود نیم فصل دوم را بدون مصدوم 
شروع کند، اما در همین بدو شروع با 
مشکلاتی مواجه شده است. محرومیت 
اندونگ در بازی با شمس آذر و به مجرد 
آن مصدومیتی که در جریان بازی برای 
ماشاریپوف به وجود آمد، او را به سمت یک 
ناکامی دیگر سوق داد و بی تعارف باید غیبت 
این دو بازیکن را یکی از عوامل مهم ناکامی 

استقلال دانست.
با وجود  که  به خصوص ماشاریپوف 
ضعف هایی که برخی بازیکنان خارجی دارند، 
لااقل در این تیم نیمه جان عملکرد بهتری 
از خود به جا می گذاشت، اما سرمربی 
استقلال حالا باید رنج غیبت های بیشتر این 
بازیکن را تحمل کند چرا که پزشک باشگاه 
استقلال به موسیمانه اعلام کرده این بازیکن 
قادر به همراهی استقلال در بازی های آتی 
نیست و دست کم یک ماه از داشتن این 

بازیکن محروم است.
شاید اگر استقلال در شرایط عادی قرار 
داشت، غیبت ماشاریپوف چندان به چشم 

نمی آمد، اما واقعیت این است که در برهوت 
ماشاریپوف  استقلال،  در  بی بازیکنی 

همچون لنگه کفشی در بیابان برای 
استقلال عمل می کرد که حالا او نیز 
به دسته مصدومان پیوسته تا استقلال 

یکی از بهترین هایش را از دست بدهد.
دید  باید  ماشاریپوف  غیاب  در 
سرمربی آبی ها چه بازیکنی را برای 
بازی در پست وینگر به کار خواهد 
گرفت؟! در بازی با ملوان بندرانزلی 
برای  احتمالاً دست موسیمانه 
چیدمان بازیکنان بازتر خواهد بود، 
اما بعید است موسیمانه گزینه 

مطمئنی برای جانشینی بهترین 
بازیکن داشته باشد.

البته باید به این نکته نیز توجه 
داشت که مصدومیت ماشاریپوف در 

اولین بازی نیم فصل دوم یک سؤال بزرگ را 
مقابل این بازیکن قرار داده است؛ سؤال این 
است که به واقع ماشاریپوف در روزهایی که 
تمرینات استقلال تعطیل بود چه برنامه ای 
برای حفظ آمادگی خود داشته که اینچنین 

در اولین بازی دچار آسیب دیدگی شده 
است؟! به هرحال بازیکنان نیز در 
مقابل سلامت خود مسئولیت دارند 
و ماشاریپوف باید درباره مصدومیت 

خود نیز توضیحات قانع  کننده ای بدهد.

ماجرای استقلال و بلانکو به این سادگی 
قابل حل نیست. مدیران استقلال 
طی روزهای اخیر بارها با 
این بازیکن رایزنی کردند 
تا شاید رضایت او را برای 
کناره گیری از استقلال به 
دست آورند اما مهاجم آرژانتینی طوری رفتار 
می کند که باب میل مدیران استقلال نیست 
و تمایلی به بخشیدن بخشی از مطالبات خود 
نشان نمی دهد. مسئولان باشگاه استقلال از 
بلانکو خواسته بودند که بخشی از مطالبات 
خود را ببخشد و در ازای دریافت مبلغی 
رضایت بدهد و از این باشگاه برود تا لیست 
به نفع دیگر بازیکنان باز شود اما مهاجم 
آرژانتینی استقلال زیر بار نرفته و حتی 
مذاکرات اخیر نیز با مدیربرنامه این بازیکن 
به نتیجه نرسیده است. این وضعیت جدایی 
بلانکو از استقلال را بسیار سخت و پیچیده 
خواهد کرد و روشن نیست که اگر بلانکو برای 
جدایی از استقلال رضایت ندهد، مدیران 
باشگاه استقلال چگونه می توانند لیست را 
برای جذب بازیکنان جدید باز کنند. مدیران 
استقلال امیدوار بودند که با جدایی بلانکو 

بتوانند بازیکن دیگری را به خدمت بگیرند اما 
تا کنون فقط توانسته اند نام آرمان رمضانی 
و کاکوتا را از فهرست استقلال خارج کنند. 
این دو بازیکن نیز با رضایت خود از لیست 
خارج شدند وگرنه مشخص نبود اگر آنها 
راضی به جدایی نمی شدند باشگاه استقلال 
برای خالی کردن لیست خود با چه مصایبی 
مواجه می شد. البته هنوز زمان پیش روی 
استقلال وجود دارد تا دوباره با بلانکو رایزنی 
کرده و رضایت این بازیکن را برای جدایی 
جلب کند اما مشخص نیست که نتیجه 
مذاکرات آتی با این بازیکن به کجا برسد 
و آیا بلانکو برای رفتن از استقلال رضایت 
بدهد یا خیر؟! آنچه مسلم است مدیران 
باشگاه استقلال برای اینکه این بازیکن را 
راضی کنند باید مبالغ بیشتری را در نظر 
بگیرند که با توجه به محدودیت هایی که 
در هلدینگ خلیج فارس برای پرداخت پول 
به بازیکنان در این برهه وجود دارد، مشخص 
نیست که این توافق حاصل شود یا خیر. 
هیچ بعید نیست ادامه این روند مدیران 
باشگاه استقلال را از جدا کردن بلانکو از 
لیست استقلال منصرف کند و این بازیکن تا 
پایان نیم فصل دوم فصل بیست و چهارم نیز 
در ترکیب استقلال باقی بماند. این احتمال 
با توجه به مخالفت بلانکو قوت گرفته و بعید 

نیست بلانکو ماندنی شود.

 
سابق  بازیکن  اکبرپور،  علیرضا 
توانایی  است  معتقد  استقلال 
پایین  استقلال  فعلی  بازیکنان 
است و به همین دلیل آنها به هیچ 
وجه قادر نیستند بازی خوبی را 
به نمایش بگذارند. پیشکسوت 
استقلال در گفت و گو با ایران ورزشی 
در همه ابعاد نتایج ضعیف استقلال 

را مورد بررسی قرار داد. 
 

 چرا استقلال در خانه مقابل 
شمس آذر شکستی غیر قابل 

تصور را متحمل شد؟!
می کنید  تعقیب  را  استقلال  بازی  وقتی 
اندازه  و  حد  که  می رسید  نتیجه  این  به 

بازیکنانش همان چیزی است که از آنها 
واقعاً  به همین دلیل  می بینیم  در زمین 
نمی توان روی چنین بازیکنانی به هیچ وجه 
حساب کرد. همین که آنها می توانستند با 
شمس آذر مساوی هم بگیرند خوب بود 
تیمی معمولی و  به  واقعاً  چون استقلال 
کوچک تبدیل شده است. استقلال زمانی 
مملو از بازیکنان خوب و بزرگ بود اما در تیم 
فعلی استقلال به غیر از دو سه بازیکنش، 
بقیه آنها اصلاً در حد و اندازه ای نیستند که 
بتوان روی آنها حساب کرد و توانایی شان 
همان چیزی بود که از آنها مقابل شمس آذر 

دیدیم.
 اما استقلال بازیکنان جدیدی را 
به خدمت گرفته که هوادارانش 

امیدوار بودند با حضور آنها 
شرایط  شان بهتر شود. اما جوما 

در بازی با شمس آذر دور از انتظار 
بود.

استقلال مهاجمی مانند جوما را به خدمت 
گرفته که بدن این بازیکن به دو ماه زمان نیاز 
دارد که اوضاعش خوب شود. من تعجب 

می کنم بلانکو که خیلی آماده بود الان چرا 
افت کرده است؟! درعین حال این سؤال 
مانند  مهاجمی  چرا  که  است  مطرح  هم 
زمانی  چه  واقعاً  و  کردند؟  جذب  را  جوما 
می خواهد این بازیکن توانایی خودش را 

نشان دهد.
 در رابطه با موسیمانه سرمربی 

استقلال نظرات متعددی به 
گوش می رسد. 

موسیمانه هم نشان داد در حد و اندازه های 
بالا نیست و آن طور که از او تعریف می شد 
استقلال  بازیکنان  است.  نبوده  واقعاً 
هم در حد و اندازه خوبی نبودند و واقعاً 
کار  انجام  به  قادر  هم  می خواستند  اگر 

خاصی نبودند مگر آنکه دو سه بازیکنی که 
بتوانند کمی  تا  می خواهند جذب شوند 
بدون  اما  سازند  بهتر  را  استقلال  شرایط 
تعارف باید گفت که خدا آخر و عاقبت تیم 

استقلال را با این تیم به خیر کند.
 شرایط استقلال با حضور در 

جایگاه یازدهم با 14 امتیاز فاصله 
با تیم صدرنشین را در این فصل 

چگونه ارزیابی می کنید؟
شرایط  جدید  بازیکنان  با  امیدوارم  من 
استقلال کمی بهتر شود و از رده دهمی در 
پایان فصل رده ای پایین تر نصیب استقلال 
نشود. البته شاید با بازیکنان جدید شرایط 
استقلال بهتر شده و این تیم بتواند در رده 
برای  تیم  یک  بگیرد.  قرار  پنجم  یا  چهارم 
برای  که  دارد  بازیکنانی  به  نیاز  قهرمانی 
تیم شان بدوند و بجنگند اما من این توان را در 
استقلال ندیدم. من در سن 52 سالگی واقعاً 
بهتر از این بازیکنان فعلی استقلال می دوم 
و باور کنید تیمی که زمانی بازیکنانی مانند 
زرینچه و نامجومطلق و چند بازیکن دیگر 
داشت حتماً شرایطش بهتر از این می شد 

و من به اتفاق بازیکنانی که گفتم به مراتب 
بهتر از تیم فعلی استقلال هستیم. این در 
حالی بود که بازیکنی مانند جومو هر چه توپ 
می گرفت، آن را لو می داد و هوادار هم حق 
دارد که نمی خواهد چنین بازی ها و شرایطی 

را از تیم و بازیکنان تیم محبوبش ببیند. 
 ماجرای درگیری در اردوی 

استقلال تا چه اندازه در نتیجه 
اخیر اثر گذاشت؟

 یک کاپیتان باید در تیمش کاپیتانی کند 
و اگر مشکلاتی هم با بازیکنی یا بازیکنان 
بیرون  را  شخصی اش  مسائل  باید  دارد 
واکنش  آن  نباید  حسینی  بگذارد.  زمین 
باید خودداری می کرد.  و  را نشان می داد 
و  تیم رفت  این اختلافات در چشم  دود 
یک بازیکن دیگر نیمکت نشین شد و تیم 
شرایط خوبی نداشت. کاپیتان استقلال 
بزرگان  و  زرینچه  و  حسن زاده  رضا  زمانی 
دیگری بودند که جان شان را برای تیم شان 
می گذاشتند اما حالا ما این مسأله را در 
تیم مان نمی بینیم؛ کاپیتانی که فداکاری 

کند و شریط تیمش را به خوبی جلو ببرد.

 دود اختلاف حسینی و رضاییان در چشم تیم رفت
‌بازیکنان‌استقلال‌بیشتر‌می‌دوم اکبرپور:‌با‌‌52سال‌سن‌از
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مرد آفریقایی چند بازی فرصت دارد؟

حمایت از موسیمانه دائمی نیستحمایت از موسیمانه دائمی نیست

موسیمانه 
برای حفظ 

شأن و جایگاه 
مربیگری خود 

باید بازی با 
ملوان را به 

منزله یک 
فرصت بزرگ 

برای بازگشت 
تلقی کند و 
این بازی را 

بشدت جدی 
بگیرد

سوژهگزارش

 مهرداد محمدی در انتظار ورود به لیست استقلالنیک نفس و اسلامی بزودی می رسند
ع پزشک استقلال  محمد علی زار
درباره مصدمیتی که در بازی با شمس 
آذر برای ایمان سلیمی به وجود آمد، 
این توضیحات را داد: »در مصاف با 
شمس آذر به دلیل ضرب خوردگی 
بافت نرم اطراف کره چشم ایمان، 
او دچار خونریزی شد که بلافاصله 
مراحل درمانی در ورزشگاه انجام 
شد و خونریزی داخلی تخلیه شد. 
با تداوم مراحل درمان، خوشبختانه 
امروز میزان صدمه دیدگی تا ۷۰ درصد 
برطرف شده و برابر معاینات صورت 
گرفته این بازیکن برای همراهی تیم 

در بازی بعدی مشکلی نخواهد داشت. 
محمدحسین اسلامی نیز پس از پایان 
دوران نقاهت خود، از پنجشنبه به 
تمرینات گروهی اضافه خواهد شد 
و برابر معاینات صورت گرفته از سوی 
کادر پزشکی مشکلی برای قرار گرفتن 
ع درباره  در ترکیب استقلال ندارد.« زار
مصدومیت نیک نفس نیز گفت: 
»زبیر نیک نفس برای بهبودی کامل 
نیاز به یک هفته استراحت دارد و 
بعد از بازی هفته آینده برابر ملوان 
بندرانزلی به تمرینات گروهی ملحق 

خواهد شد.«

در حالی که مهرداد محمدی امیدوار 
بود از ابتدای نیم فصل دوم در تمرینات 
گروهی شرکت کرده و آرام آرام آماده 
حضور در ترکیب استقلال شود اما 
بازگشت او قدری به درازا خواهد 
کشید. طبق برآوردی که پزشک 
استقلال انجام داده، این بازیکن از 
اسفند ماه می تواند برای استقلال به 
میدان برود و در ترکیب تیمش حضور 
یابد. محمدی در تمرینات استقلال 
نیز حضور دارد و بیشتر کارهای سبک 
تمرینی را انجام می دهد و برای حضور 
در تمرینات گروهی با توپ باید یک 

ماه دیگر صبر کند. البته او از ابتدای 
اسفند ماه آماده حضور در تمرینات 
گروهی استقلال خواهد بود. آنچه 
درباره مهرداد محمدی مهم است 
اینکه بدانیم آیا نام او در لیست 
استقلال قرار خواهد گرفت یا خیر؟! 
تاکنون مدیران باشگاه استقلال برنامه 
خود را برای وارد کردن نام این بازیکن 
در فهرست استقلال اعلام نکرده اند. 
تا کنون لیست استقلال هیچ جایی 
برای ورود مهرداد محمدی ندارد و باید 
دید مدیران استقلال چه برنامه ای 

برای این ماجرا دارد.

اگرچه علی تاجرنیا، نماینده تام الاختیار 
باشگاه استقلال در نطقی اعلام کرد که با 
موسیمانه تا پایان فصل ادامه خواهیم داد اما 
حال و روز استقلال آنقدر با ثبات نیست که با 
قطعیت بتوان درباره آینده کاری موسیمانه در 
صورت ادامه این شرایط حرفی به میان آورد و 
اظهارات اخیر تاجرنیا را به منزله یک سیاست 

قطعی تلقی کرد.
 موسیمانه برای ماندن روی نیمکت استقلال 
نیازمند کسب پیروزی است و بردهای استقلال 
باید از همین بازی شروع شود وگرنه پروژه 

تغییرات در کادر فنی استقلال به رغم آنکه 
باب میل مدیران استقلال نیست کلید 

خواهد خورد.
موسیمانه حمایت اخیر تاجرنیا و علی نظری 
جویباری را باید به منزله آخرین فرصت خود 
در استقلال محاسبه کند و پرواضح است که 
اگر استقلال برابر ملوان نیز نتیجه لازم را به 
دست نیاورد، اوضاع به شکلی باورنکردنی 
به ضرر سرمربی آفریقایی تغییر خواهد کرد 
و او آرام آرام به سمت درهای خروج سوق 
داده خواهد شد.نه اینکه برکناری احتمالی 
موسیمانه در روزها یا هفته های پیش رو به 
سبب تکرار نتایج ضعیف باب میل مدیران 
این باشگاه باشد؛ هرگز این طور نیست. 
مدیران استقلال نیز به خوبی می دانند که 
برکناری موسیمانه از لحاظ مالی چه فشار 
سنگینی را روی دوش آنها خواهد انداخت 
اما تحمل فشار مالی قطعاً انتخاب بهتری در 

قیاس با تحمل فشار هواداری خواهد بود 
و ادامه این روند بی تردید اعتماد هواداران 
استقلال از موسیمانه را کاهش خواهد داد تا 
مدیران نیز ناچار به اتخاذ تغییراتی در باشگاه 
شوند. این وضعیت البته می تواند با کسب 
پیروزی مقابل ملوان به طرز قابل توجهی به 
سود موسیمانه تغییر کند و حداقل برای چند 
هفته از خطر اخراج یا برکناری فاصله بگیرد 
و اوضاع را به کنترل خود درآورد اما بی تعارف 
اگر موسیمانه بار دیگر با استقلال به نتیجه 
دلخواه نرسد و احیاناً در انزلی نیز با شکست 
مواجه شود، اوضاع موسیمانه روی نیمکت 
استقلال تغییر خواهد کرد و پای بسیاری از 

گزینه ها به این باشگاه باز خواهد شد.
آنچه مسلم است موسیمانه برای حفظ شأن 
و جایگاه مربیگری خود باید بازی با ملوان 
را به منزله یک فرصت بزرگ برای بازگشت 
تلقی کند و این بازی را بشدت جدی بگیرد.

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار
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صالح الحارثی، پزشک پیشین تیم 
ملی فوتبال عربستان درباره عدم 
مصدومیت کریستیانو رونالدو در 
دیدارهای فشرده لیگ حرفه ای 
این کشور گفت: »رونالدو همواره 
همانند  او  بدن  که  می خواسته 
یک  صرفاً  نه  و  ر  زشکا ور یک 

فوتبالیست ساخته شود و تا سن 
40 سالگی به این روند و مراقبت 

از خود ادامه می دهد.«
الحارثی خاطرنشان کرد: »بعد از 
40 سالگی افت بدن آغاز می شود 
اما با توجه به اینکه بدن رونالدو 
از ابتدا به شکل صحیحی تثبیت 

افراد  که  درجه ای  آن  به  شده؛ 
لیست ها  تبا فو حتی  یا  ی  د عا
افُت می کنند، نخواهد بود؛ البته 
از  پس  هم  رونالدو  کریستیانو 
ورود به 40 سالگی بخش زیادی از 
آمادگی جسمانی خود را از دست 

خواهد داد.«
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گزارش تصویری

مراسم بدرقه تیم ملی جوانان

هانسی فلیک پس از کامبک بارسلونا مقابل 
بنفیکا در حالتی دیده  شد که کمتر از او دیده 
بودیم.  بارسلونا با ثبت یکی از ماندگارترین 
کامبک های تاریخ لیگ قهرمانان اروپا، مقابل 
بنفیکا با نتیجه 4-5 به پیروزی رسید. این کامبک 
به قدری هیجان برای هواداران بارسا داشت که 
از همین حالا واکنش های شان به گل پنجم در 
شبکه های اجتماعی در دسترس است؛ حالا 
تصور کنید این گل را از کنار خط دیده باشید!   
هانسی فلیک، سرمربی بارسا که به کنترل چهره 
و احساساتش هنگام گلزنی تیمش مشهور 
است، پس از گل رافینیا و قطعی شدن پیروزی 

تیمش اینگونه واکنش نشان داد.

 پس از سوت پایان، تیم داوری به رهبری دنی 
ماکلی هلندی به سمت تونل ورزشگاه رفتند 
و این در حالی بود که صدای سوت های ممتد 
تماشاگران به گوش می رسید. دقایقی بعد از 
پایان بازی، رسانه های اسپانیایی گزارش دادند 
که لحظاتی پرتنش و گیج کننده در تونل، نزدیک 
رختکن بارسلونا وجود داشت که نیاز به مداخله 
پلیس داشت و در این شلوغی، رافینیا، اریک 
گارسیا و یک نفر دیگر از بارسلونا درگیر بودند. اما 
موضوع به همین جا ختم نشد. رئیس بنفیکا، 
روی کاستا نیز از آنچه در دقایق پایانی بازی دید، 
شدیداً ناراضی بود و به تونل ورزشگاه رفت. بر 
اساس ادعای آبولا، روی کاستا که کنترلش را 
از دست داده بود، به اتاق داوران رفت تا از تیم 
داوری سؤال کند و از آنها درباره صحنه خطا 
روی لئوناردو باریرو در محوطه جریمه بارسلونا 
توصیح بخواهد. او اصرار داشت که خطای 
پنالتی واضح بود و داور اشتباه کرد. آبولا در 
مورد آنچه در اتاق داوران بین کاستا و تیم داوری 

گذشته، جزئیات بیشتری منتشر نکرده است.

عبدالقادر خوسانوف، مدافع میانی ۲۰ ساله تیم 
ملی ازبکستان با امضای قراردادی 4.5 ساله رسماً 
به منچسترسیتی پیوست تا تبدیل به نخستین 
نگلیس شود.  یخ لیگ برتر ا ر نی تا زبکستا ا
زمزمه های پیوستن مدافع ۱۸۶ سانتی متری 
سابق لانس به منچسترسیتی از هفته گذشته 
آغاز شد و سرانجام با اعلام رسمی سیتیزن ها در 
صفحات رسمی شبکه های اجتماعی، خوسانوف 
رسماً به جمع شاگردان پپ گواردیولا اضافه 
شد. جلال الدین ماشاریپوف ستاره ازبکستانی 
استقلال با انتشار یک استوری به پیوستن 
هموطنش به منچسترسیتی واکنش نشان داد.

مراسم بدرقه شاگردان حسین عبدی به جام ملت ها در هتل آکادمی مرکز ملی فوتبال برگزار شد. تیم ملی فوتبال جوانان پنجم بهمن ماه راهی دبی امارات 
خواهد شد تا از آنجا عازم شهر شن ژن چین برای حضور در جام ملت های جوانان آسیا شود. ایران در مرحله گروهی با اندونزی، یمن و ازبکستان همگروه است.

پوستر جالب باشگاه خاتون بم برای دیدار مقابل گل گهر 
باشگاه خاتون بم برای دیدار مقابل گل گهر سیرجان از یک پوستر با 

نمادهای سنتی استان کرمان استفاده کرد.

bamkhatoonfc

استوری صفحه رسمی تیم ملی ازبکستان برای جلال الدین
به  واکنش  در  زبکستان  ا ل  فوتبا تیم ملی  رسمی  صفحه  
آسیب دیدگی ماشاریپوف یک  استوری منتشر کرد و نوشت: زود 

خوب شو ماشاریپوف.

uzbekistanfa

 گندوز: به جلو حرکت می کنیم
اگرچه سرخپوشان با توجه به اینکه ذوب آهن نزدیک به ۶۰ دقیقه ۱۰ 
نفره بازی کرد، اما موفق به کسب این سه امتیاز مهم نشدند، اما یکی 
از نکات مثبت برای آنها شاید کلین شیت دوباره الکسیس گندوز درون 
دروازه بود. بعد از این دیدار دروازه بان الجزایری پرسپولیس با انتشار 
یک استوری در واکنش به این اتفاق نوشت: »به جلو حرکت می کنیم«

alexis.guendouz

روی کاستا داور را  بازخواست کرد

 استوری ماشاریپوف 
برای خرید جدید سیتی

 برد عجیب بارسا
فلیک را هم احساساتی کرد

بازسازی آزادی قابل تقدیر است اما بازسازی آزادی قابل تقدیر است اما 
زیرساخت های ورزشی ایران فرسوده است!زیرساخت های ورزشی ایران فرسوده است!

فاجعه ای به نام فاجعه ای به نام 
زیرساخت ورزشیزیرساخت ورزشی

تلفن همراه ماهان خودپسند در روز دوشنبه اول بهمن ماه 
همزمان با بازی استقلال - شمس آذر در هفته شانزدهم لیگ برتر 
مورد سرقت قرار گرفت. بعد از انتشار ویدیوی صحبت این هوادار، 
بازیکن جوان استقلال پیگیر ماجرا شد و توانست »ماهان« را از 
طریق دوستان و همکلاسی هایش در یکی از هنرستان های تهران 
پیدا کند و برای او هدیه ای بگیرد. بعد از این اتفاق باشگاه استقلال 
هم وارد ماجرا شد تا از هوادار خود دلجویی کند.  پیمان خودپسند 
پدر این هوادار در این باره به تسنیم گفت: در روز بازی استقلال 
- شمس آذر گوشی پسرم سرقت شد و او در جمع خبرنگاران این 

موضوع را اعلام کرد. من دیر متوجه شدم وگرنه همان موقع به 
ورزشگاه آزادی می رفتم تا فرزندم را به خانه بیاورم. صبح روز بعد 
یک گوشی برای فرزندم تهیه کردم تا از این نظر مشکلی نداشته 
باشد.  پدر هوادار استقلال عنوان کرد: »ضرغام سعداوی بازیکن 
جوان استقلال پیگیر وضعیت ماهان بود و بعد از آن هم از باشگاه 
تماس گرفتند و قرار شد با ما جلسه ای برگزار کنند. سعداوی به 
وعده اش در مورد ماهان عمل کرد. ضرغام می گفت وظیفه ام را 
در قبال ماهان ایفا می کنم. او گفت چون خودم همسن و سال 

ماهان هستم شرایطش را درک می کنم.«

  زیرساخت های ورزشی عاملی کلیدی 
به  در تحقق اهداف ورزشی یک کشور 
شمار می رود. این زیرساخت ها نه تنها 
و  ورزشگاه ها  مانند  فیزیکی  جنبه های 
سالن های ورزشی را در بر می گیرد، بلکه 
شامل مواردی همچون کیفیت آموزش 
امکانات  به  عموم  دسترسی  و  مربیان 
ورزشی می شود. اما در سال های اخیر، 
وضعیت زیرساخت های ورزشی ایران با 
مشکلات جدی مواجه شده است. سؤال 
اصلی اینجاست که آیا این زیرساخت ها 
ج  به طور کامل فرسوده و از کاربری خار
شده اند؟ در ادامه به بررسی علت ها و 
پیامدهای این وضعیت خواهیم پرداخت.

زمینه  در  که  اساسی  مشکلات  از  یکی   
چشم  به  ایران  ورزشی  زیرساخت های 
نگهداری  عدم  و  فرسودگی  می خورد، 
صحیح از این تأسیسات است. ورزشگاه ها 
با  گذشته  در  که  ورزشی  سالن های  و 
هزینه های قابل توجهی ساخته شده اند، 
اکنون به حال خود رها شده و دیگر قادر 
به پاسخگویی به نیازهای ورزشی در سطح 
ملی و بین المللی نیستند. مدیریتی که 
در این سال ها در وزارت ورزش و جوانان 
حاکم بوده، ناکارآمدی و عدم شفافیت را 

به وضوح به تصویر کشیده است.
 به عنوان مثال، ورزشگاه آزادی، که روزگاری 

نماد ورزش در ایران به شمار می رفت، 
اکنون به علت عدم بازسازی و نگهداری 
صحیح در وضعیت ناامیدکننده ای قرار 
یک  از  که  ورزشگاه  این  بازسازی  دارد. 
همچنان  شده،  آغاز  پیش  نیم  و  سال 
ادامه دارد و معلوم نیست که کی به پایان 
خواهد رسید. دیگر ورزشگاه ها، مانند 
ورزشگاه تختی و نقش جهان نیز وضعیت 
آنها  به  عدم رسیدگی  و  دارند  مشابهی 
منجر به کاهش کیفی عملکرد ورزشکاران 
و خدمات رسانی به علاقه مندان به ورزش 

شده است.
دگی  فرسو صلی  ا علل  ز  ا یکی   
زیرساخت های ورزشی ایران، عدم 
تخصیص بودجه کافی و بموقع از سوی 
دولت ها به این حوزه است. متأسفانه 
بودجه هایی که به ورزش اختصاص 
داده می شود، به صورت قطره چکانی و 
غیرقابل پیش بینی است و این موضوع 
باعث شده تا بسیاری از پروژه های 

زیرساختی ناتمام باقی بمانند.
 بسیاری از پروژه های ورزشی در شهرهایی 
مستقر شده اند که فعالیت بالای ورزشی 
مثال،  عنوان  به  ندارد.  وجود  آنها  در 
ساخت ورزشگاهی در سمنان در حالی که 
آبادان  بندرانزلی،  همچون  شهرهایی 
برای  و رشت فاقد زیرساخت های لازم 
میزبانی مسابقات هستند، یک اشتباه 
بزرگ است. این قبیل سیاست گذاری ها 
منجر به هدررفت منابع مالی و انسانی 

می شود.
 عدم وجود امکانات کافی و استاندارد، 
باعث کاهش انگیزه جوانان برای شرکت 

در ورزش های مختلف می شود. جوانانی 
ن  قهرمانا ن  ا عنو به  نستند  ا می تو که 
آینده در عرصه جهانی درخشش داشته 
باشند، به دلیل نبود یک فضای مناسب از 

فعالیت های ورزشی دور می شوند.
 زیرساخت های نامناسب تأثیر مستقیمی 
دارد.  ورزشکاران  عملکرد  کیفیت  بر 
ورزشکارانی که در شرایط ضعیف تمرین 
می کنند، هرگز نمی توانند به سطح بالا 
و استاندارد جهانی دست یابند. دولت 
سیزدهم قول داد استادیوم جدیدی در 
این  نهایت  در  که  بسازد  تهران  اطراف 
پروژه هم آغاز نشده منتفی شد. مشکل 
فقط فوتبال هم نیست، مثلاً رضا علیپور، 
قهرمان سنگ نوردی ایران که به خاطر 
صدم ثانیه دستش از مدال المپیک کوتاه 
ماند بعد از رقابت ها گفت در یک »دخمه« 
تمرین می کرده! قهرمانان قایقران ایران 
برای تمرین  می گویند مسیر استاندارد 

قایقرانی ندارند.
 

اما مشکل کجا بود؟
 اخیراً در رشته فوتبال با موج گسترده ای 
از وضعیت وخیم ورزشگاه ها روبه رو شدیم 
و  فوری  عملیات  یک  با  ماه   6 ظرف  و 
بحرانی همه تلاش کردند تا ورزشگاه های 
حدودی  تا  و  برسند  آمادگی  به  کشور 
این هدف محقق شد. در همین راستا 
رئیس دپارتمان  رفعتی،  به سراغ داود 
استانداردسازی فدراسیون فوتبال رفتیم 
تا چرایی وضعیت کنونی زیر ساخت های 
ورزشی کشور به خصوص در رشته فوتبال 

را بررسی کنیم.

 رفعتی به ایران ورزشی گفت: »متأسفانه 
اکثریت زیر ساخت های کشور ما قدیمی 
شده اند و در این سال ها هیچ رسیدگی 
به آن هم انجام نشده بود. البته با توجه 
به روند ساخت و ساز ورزشگاه های جدید 
در کشور، توانستیم که اخیراً ورزشگاه های 
مدرنی مانند ورزشگاه گل گهر، فولاد، امام 
رضا، مس رفسنجان و مس کرمان را به 
چرخه اضافه کنیم اما در یک کلام ما در 
این 6 ماه فرصت کاری را کردیم که باید 
در 40 سال گذشته انجام می شده اما به هر 
ترتیب این رسیدگی ها انجام نشده بود.«

 رفعتی در واکنش به این سؤال که »برای 
رسیدن به سطح استاندارد ورزشگاه های 
قطر یا عربستان چه مسیری پیش روی 
ماست« توضیح داد: »در این دو کشور 
اراده ها از سمت دولت آنها بوده که به 
ویژه تری  توجه  ورزشی  زیرساخت های 
ورزش،  وزیر  اکنون  خوشبختانه  شود. 
خودش از جامعه ورزشی ها است و آقای 
دنیامالی نگاهی ویژه به پیشرفت و حتی 
گرفتن میزبانی های بین المللی دارد. اگر 
دولت و مجلس به این حوزه توجه کنند 
و مثلاً بودجه ای 100 همتی برای زیرساخت 
ورزشی در نظر بگیرند، خیلی می توانیم 
خودمان را برای جام ملت های 2031 آماده 
کنیم و این عدد صرفاً یک هزینه نیست 
به نوعی سرمایه گذاری هم محسوب  و 
می شود چرا که وقتی کشور میزبان یک 
آسیا  ملت های  جام  مثلاً  مهم  رویداد 
هزینه ها،  از  عمده ای  بخش  می شود، 
باز  و...  توریستی  درآمد های  طریق  از 

می گردد.«

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

لیگ نخبگان

دوشنبه 15 بهمن
استقلال.......................... الشرطه عراق19:30

سه شنبه 16 بهمن
.............................. پرسپولیس 21:30 الهلال

لیگ قهرمانان آسیا دو ) یک هشتم نهایی(

سه شنبه 23 بهمن
........................ تراکتور 17:30 الخلدیه بحرین

برنامه بازی های آسیایی

هدیه بازیکن استقلال به هواداری که گوشی اش سرقت شد


